
Lot 1 
Two Boxes of Irish and General Interest Books
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 2 
A Box of 25 Stephen King Novels, 7 US First Editions in DJs and 18 UK First Editions in DJs
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 3 
Two boxes. 1. Odd nos mags and jns. Irish Arch & décor studies, IGS, vol 1V, V, VI & 1X; Molua, Killaloe Diocesan Mag, ,
1951, 1954, 1959; Index Cork HAS, 1892-1940; Ir Franciscan Almanac 1930; The Belvedere, 1929; An Fiolar, Cistercian
College Roscrea, Jubilee issue 1958, 512 pps. (11). 2. Box of church history and society related: c 35 vols including works
by Fr Leen; St Augustine, Life of Fr Charles, Church poetry and art. Scott’s Essays , 1804. (35+)
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 4 
3 small boxes. 1) Irish fiction et al. Small box of c20 vols of fiction (many 1st eds), with 1st eds of Priestley, The Good
Companions, Edwin O Connor, The Edge of Sadness and Margaret Atwood, The Blind Assassin. Diverse and interesting
collection. (c20). 2) Box of biography and autobios mostly Irish. C20 vols of politicians, artists, sportsmen. (c20). 3) Small
box of c15 bios and autobios of Irish writers and political figures. Mostly mint condition many scarce and sought after. VG.
(15)
Estimate: 60 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 5 
Box of Modern Irish Literature and odd nos of mags and journals; poetry and literature. c. 50 vols and a box of Modern
Irish Poetry including ltd and local editions, c40 vols.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 6 
S.C. Sotheby A collection of 500 facsimiles of early paper makers, 14th and 15th centuries. 1840. Folio; and Facsmiles of
examples of the Art of Book-Ornamentation during the Middle Ages. Fine coloured lithographs. Large folio. (2)
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 7 
Thomas Ingoldsby  Misadventures at Margate. c. 1890. Fine coloured lithographs. Large folio and A. H. Church, etc. Some
Minor Arts as practised in England including Bookbinding, Pottery and Enamels. 1894. Illustrated Folio. (2)
Estimate: 75 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 8 
Gilt scrap Book (Victorian) Numerous colour plates and b/w engravings. Gilt morocco binding. Gilt spine with urn decorations.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 9 
Report of The Astronomer Royal – Royal Observatory Greenwich. 1867. Folio. Fine quarter calf;   and W. Schuler In The
Holy Land – Paintings by David Roberts, Folio. 1995. Coloured plates (2)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 10 
Ruskin, John Notes by Mr. Ruskin on Samuel Prout and William Hunt. London, Fine Art Society: 1880 large quarto 20
attractive plates, original quarter leather with green cloth sides, very good.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 11 
Franciscan Ireland. Collection of books relating to histories of monasteries etc. 11 items.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 12 
Charles McNeill. Registrum fe Kilmainham, 1932
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 13 
Collected Poems, Patrick Kavanagh, Devin–Adair Company, 1964, First US Edition with dust wrapper
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 14 
Patrick McGill The Children of the Dead End 1914; and R. A. S. McAlister Ireland  1935. First. Illustrated. (2)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 15 
Atlas and Cyclopaedia of Ireland Part 1 A comprehensive Delineation of the 32 counties by P W Joyce Part 2 The General
History of Ireland by A. M. Suillivan 1 vol New York 1900.
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 16 
(Belfast) Young, Robert M. (editor). The Town Book of the Corporation of Belfast 1613-1816.. with Maps and Illustrations.
Belfast, Marcus Ward, 1892. first edition large 8vo. folding birds-eye view, plates, attractive woodcut illustrations, original
linen binding with city seal on upper cover, rebacked with original spine relaid. These records of the old Corporation of
Belfast are the most important of the very few surviving documents from the early history of Belfast.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 17 
Early Ireland. The Celtic Church & Cuchulainn an epic drama of the Gael;  Poems of Carolan & Celtia;  The Armagh Hymnal.
Interesting lot
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 18 
Fassadinin Land, Settlement & Society in South-East Ireland 1600-1850 by W Nolan, Kilkenny County: Place Names by
O'Kelly, Irish Local Names Explained by Joyce and Wicklow History & Society (4)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 19 
Handbook of the Ulster Question, Stationery Office, 1923. Highly decorated green cover, all maps present. Unusual item in
this condition. By the North East Boundary Bureau
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 20 
Padraic Pearse  Songs of the Irish Rebels;  and Political Writings and Speeches;   and  L. Le Roux.  Patrick H. Pearse. 3 vols
c. 1939, all in pristine condition. (3)
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 21 
Dolmen Press. Special Yeats Issue;  The Cuala Press; The Dolmen Bibliography and 3 others. 6 books.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 22 
The Life and Work of Harry Clarke by Bowe;, The Watercolours of Ireland by Crookshank and Knight of Glin and Treasures
From The National Library of Ireland (3)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 23 
The Irish Packet, Weekly mag., bound volume Vol 1V, no 79, April 1905 to Vol V, Oct 1905. 30 issues of some 24 pages full
of interesting items, both historical and literary, and ads. Vol 1V has 632 pages. Large 4to. It cost a penny a week and ran
from 1903 to 1910. Not included in Irish Literary Magazines compendium. Short essay on the weekly included. (1)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 24 
Birch Rev. P Saint Kieran’s College, Kilkenny 1 Vol Dublin 1951
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 25 
Anthony Trollope  Orley Farm 1866. First edit. Illustrated by J. E. Millais. Original cloth
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 26 
Leslie, James B. Armagh Clergy and Parishes. Dundalk, 1911 folding map, very good. Detailed biographical information on
thousands of individuals. Published by subscription only and "not for sale at the booksellers".
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 27 
O'Curry, Eugene Lectures on the Manuscript Materials of Ancient Irish History Dublin, 1878 thick octavo 26 plates, attractive
half brown calf, nice copy. O'Curry, from Co. Clare, a leading Celtic scholar, was an expert on ancient Irish MSS.
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 28 
Knox, Alexander A History of The County of Down, 1 vol. 1875.
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 29 
Down Archaeological Survey] An Archaeological Survey of County Down. Belfast, 1966 large quarto, plans, map, photo
plates, illustrations. Invaluable standard work
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 30 
Cusack, M. F. History of the City and County of Cork. Cork, 1875 large octavo, folding coloured geological map, plates,
genealogical folding table, cloth worn.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 31 
Kottabos. Trinity College Journal 1869/1893. 12 issues of famous trinity journal with many famous Irish authors
contributing over the years. Oscar and William Wilde had their earliest works published during their periods in Trinity. Other
famous contributors included J.P. Mahaffy, Starkie and R.Y. Tyrrell. (12)
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 32 
Caldicott, J. W. The Values of Old English Silver and Sheffield Plate 1th to 19th centuries. London: 1906 large quarto
numerous plates, blue cloth gilt, lovely fine bright copy. Excellent reference book even if values now outdated.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 33 
Liam O'Flaherty  'The Martyr', 'The Puritan', first editions, and 3 others.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 34 
Seccombe, Major Army and Navy Drolleries with Alphabetical Descriptions. Second Edition London, about 1876 quarto 25
fine humorous coloured plates complete, original green cloth attractively blocked in colours, one text leaf bit damaged at
margins, plates excellent.
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 35 
Thomas Kinsella  Nightwalker and Other Poems 1968. Dolmen Press. First. edit;  and   James Cooke Ireland’s Premier Coach
Builder –John Hutton & Co. 1995. First edit. Illustrated. Signed presentation copy by author. (2)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 36 
Burke William P. History of Clonmel, 1 vol, 1907.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 37 
G.T. Stokes. Ireland and The Anglo-Norman Church 1889. 1st. edit;   and G.T. Stokes Ireland and The Celtic Church 1891.
1st edit. (2)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 38 
Mary Hickson, Ireland in the Seventeenth Century or The Massacres of 1641-1642. 1884; 2 large 8vo vols in vg condition.
No original copies in abebooks.com, only print on demand at around 70 euro. Very scarce particularly in this condition. (2).
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 39 
Kerry and Cork interest. History of Kerry and History of Tralee by Gerald O’Carroll;   Histories of Glandore, Newmarket,
Mallow, Macroom; and Protestant Society in Cork. (7)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 40 
Bence-Jones, M. Burke’s Guide to Country Houses. Ireland. London, 1978 quarto, numerous illustrations, old library stamp
on title page, otherwise nice in dust jacket. Best guide to the hundreds of surviving Irish big houses (and some lost).
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 41 
The Steam Turbine of Sir Charles Parsons, Irish Engineering Directory & Buyer's Guide 1951, Irish Engineering 1760-1960
by Noel Hughes, Map of the Roads of Ireland by Taylor & Skinner 1969 and Irish Engineering by N Hughes pb (5)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 42 
Trinity College Dublin] Burtchaell & Sadleir Alumni Dublinenses. London, 1924 large thick octavo, 906 pages, plates.
Invaluable biographical source and research tool with information on about 28,000 persons from 1593.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 43 
Eoin O’Brien, Anne Cruikshank with Gordon Wolstenholme, A Portrait of Irish Medicine, D. 1984. Special ltd edition of 250
signed copies; this one out of series; bound by Antiquarian Bookcrafts in full dark red morocco; coat of arms of RCSI in full
gilt on upper cover; spine embossed in white and red morocco of the barber-surgeon’s pole; gilt edge pages and silk
endpapers; in leather silk slip case. Signed by President of RCSI, the authors, designer Liam Miller, Joe Kelly and binder Des
Breen. Signatures somewhat marred by water staining and slight water stain on top of one preliminary page. Otherwise an
exquisite copy showcasing the best of both Irish scholarship and craftsmanship. Lacks one plate
Estimate: 200 - 350
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 44 
W.J. Hardy Book Plates  1893 First edit. Illustrated;   and John Ferguson Bibliotherca Chemica 1954. (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 45 
Townlands Index] General Topographical Index to the Townlands and Towns of Ireland. [prepared for the Census of
Ireland of 1901]. Dublin, 1904 over 1050 pages, large 4to. Half brown leather, spine chipped, contents very good.
Invaluable for research listing every townland in Ireland with its area, county, barony, parish and district electoral division.
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 46 
O'Reilly, Edward & O'Donovan, John An Irish-English Dictionary. A New Edition, carefully revised and corrected by John
O'Donovan. [with thousands of new words] Dublin, [1863] first edition with O’Donovan’s supplement thick quarto later 19th
century quarter leather. O'Donovan's important supplement occupies pages 559 to 725. A milestone in Irish language studies.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 47 
H.E.D. Harris The Irish Regiments in the First World War 168 First edit;  and James Hewitt  Eye-Witnesses to Ireland in
Revolt 1974. First edit; and C. D. Milligan History of the Siege of Londonderry in 1689. 1951. (3)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 48 
Limerick local Histories. Dun Bleisce [Doon]; and Ardpatrick. Both in dust wrappers
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 49 
Westropp, Dudley Irish Glass A History of Glass-making in Ireland. Dublin, 1978, revised edition with additional text &
illustrations. large quarto numerous illustrations, fine copy.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 50 
Samuel Beckett  As The Story Was Told 1990. First edit. Dust jacket;   and S. Beckett   No’s Knife 1975 (2)
Estimate: 70 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 51 
Senior William. Journals Conversations and Essays Relating to Ireland,  2 vols,  London 1868.
Estimate: 70 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 52 
Orrery Papers. Edited by the Countess of Cork and Orrery. London, 1903 first edition 2 vols. large octavo, 23 plates,
original blue-green cloth. Important source for eighteenth century life drawn from the papers of John Boyle (1706 - 1762),
fifth Earl of Orrery and fifth Earl of Cork. He spent much of his life on his estates in county Cork, and formed an important
library.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 53 
Kellys Handbook to the titled, landed and official classes, 1905. Small thick 8vo with pictorial covers; aemarbled; 1647 pps
with 18 pps of ads. Rab Tagore, Gitanjali (song offerings), NY, 1917; 15 page intro by WB Yeats. Copy owned by Fran
Gregory, wife of Commander Bill Gregory (? nephew of Lady Gregory) with photograph of Commander Gregory and others
in naval uniform, c1920s. (2).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 54 
Oddy, Jepson European Commerce … detailing the Produce, Manufactures, and Commerce, of Russia, Prussia, Sweden,
Denmark, and Germany … with a General View of the Trade, Navigation, Produce, and Manufactures, of the United
Kingdom of Great Britain and Ireland. London, 1805 first edition quarto 651 pages, 2 folding tables, contemporary calf,
lacks folding map, dusty, some light old water staining near the front, binding very worn, deserves rebinding. Important
work by a merchant member of the Russia and Turkey, or Levant Company, on the economies of north-eastern Europe,
their manufactures and their trade. Considers, chapter by chapter, of industries such as the corn trade, fisheries, oil and
tallow, wood, pitch and tar, iron, hemp and flax, linen, cotton, shipping, etc.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 55 
Oliver Goldsmith The Vicar of Wakefield 1890;  and W.M. Thackery The History of Henry Esmond. 1905. Both illustrated by
Hugh Thomson. Fine original gilt cloth (2)
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 56 
Encyclopaedia of Ireland, Dublin, 1968 large quarto numerous illustrations, photos and facsimiles, nice copy in dust jacket,
and preserved in the original light slipcase. An excellent publication.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 57 
Stratten and Stratten Dublin Cork and The South of Ireland 1 Vol, London, 1892.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 58 
George O’Brien, 3 vols on Irish Economic History from the library of Patrick Lynch with his signature on each: Seventeenth
Century (1919); Eighteenth Century (1918); Economic History from the Union to the Famine (1921); all vg 8vo. Fine set;
unusual to find all three together and from the library of a noted Irish economist and historian of the mid -20th century.
Estimate: 70 - 110
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 59 
Goldsmith, Oliver, The Traveller etc. a collection of poems with To William Payne, These Sketches are inscribed in
Admiration of his Talents and Gratitude for his Instruction, including Kilkenny West etc., along with Goldsmith Prose &
Poetry, Dublin (2)
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 60 
Colby, Thomas Ordnance Survey of the County of Londonderry. Memoir of the City and North Western Liberties of
Londonderry. Parish of Templemore. Limavady, 1990 second edition (facsimile reprint of 1837 edition, with a new
introduction) quarto, maps and plates, numerous other illustrations, nice in dust jacket.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 61 
J. M. Synge 'Translations', Limited Edition, signed by the Author Mervyn Wall
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 62 
Republican Interest. A Trinity of Martyrs, Brugha, McSwwiney, Stack;   The Spy in the Castle by Neligan;   Free State or
Republic;  Story of the Drumboe Martyrs;  and  Story of a Success by Pearse. 1918. 5 books.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 63 
W. H. Bartlett  The Scenery and Antiquities of Ireland  c. 1832. First edit. 2 volumes. Map, 118 steel engravings. Complete.
Fine contemporary half calf. Gilt titles on spines. Fine set. (2)
Estimate: 250 - 350
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 64 
Some Lists of Catholic Lay Teachers and their Illegal Schools in the Later Penal Times by T. Corcoran. 1932;  and a
collection of books and booklets of Irish Interest. Circa 24 items.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 65 
R. Kemp 'Irish Sea Cruising Guide' 1976; and 'Daring and Danger' c. 1900. Colour Plates.
Estimate: 15 - 25
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 66 
Michael Byrne – Tullamore Catholic Parish: A Historical Survey. Hardcover. Tullamore Parish Council, 1987. First edition.
Pages 188, folio. Illustrated photos, line drawings, map etc. In blue cloth covers and original jacket; A Short History of the
Tullamore Distillery. Extract from the wine and spirit Trade Record. Leinster Leader 1961, eight page folio. Illustrated b/w
photos. Both Scarce. (2)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 67 
Cigarette Cards: Album of 252 cards (complete) depicting German battles. No date. Published during the Nazi era to
celebrate German military achievements
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 68 
A Topographical History Of Ireland by Samuel Lewis, complete set in slipcase
Estimate: 100 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 69 
Horton Hears A Who, Dr. Seuss, 1954, Random House, First Edition, Second Printing with dust wrapper and The Cats
Quizzer, Dr. Seuss, 1976, Random House, First Edition, First Printing, No dust wrapper as published (2)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 70 
G. Von Schubert & J.M. Bernatz.   Af Beldingen Van Net Heilige Land.   (Images of The Holy Land).  Amsterdam.   1839. 
First edit.   Oblong folio.  Dutch text.    Fine topographical plates.  Contemporary half calf. Scarce work.
Estimate: 300 - 500
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 71 
O. Deitmonts  Les Dolomites. N.d. Folio. Numerous coloured and tinted plates. Decorative cloth.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 72 
Scrap Book. Limerick book plate. Numerous original Chinese drawings on rice paper illustrating horrific scenes of torture &
beheading. Also includes mandarins, Chinese butterflies and a Chinese lady musician.
Estimate: 300 - 350
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 73 
Oscar Wilde De Profundis 1949. The first unabridged edition;   and Oscar Wilde Lord Arthur Savile’s Crime 1954. Limited
edition (1000). Illustrated by D. Braby. (2)
Estimate: 70 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 74 
Cusack - A History of the Irish Nation in a fine leather binding with clasps. Some wear.
Estimate: 70 - 140
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 75 
Two Boxes of Irish and General Interest Books
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 76 
Two Boxes of Irish and General Interest Books
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 77 
Ernest Shackleton Antarctic Explorer and 7 others similar, The Early Cinema and 7 others similar and The Plays of
Shakespeare, 3 vol set 1858, many engravings and full leather binding - a box
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 78 
Two Boxes of Irish and General Interest Books
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 79 
Two Boxes of Irish and General Interest Books
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 80 
The Works of Edmund Burke. 1808. 8 volume set. Fine half calf, marbled boards
Estimate: 200 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 81 
Modern Irish Poets. Austin Clarke, Colum, Egan, Coffey etc. Dolmen and other presses. 15 hardback books, many in jackets
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 82 
J. M. Synge The Playboy of the Western World. 1911 plus four other works by Synge all dated 1911. Fine quarter vellum set.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 83 
Five antiquarian pamphlets in modern binding. 1. Vindication of the conduct of the Irish Catholics by a Protestant Barrister.
D. 1807. 70 pps. (was this Wolfe Tone?) 2. Dr Francis Moylan to the lower order of the Roman Catholic Inhabitants of the
Diocese of Cork. James Haly Cork 1799, 15 pps. 3. Title page and first four pages torn with some text missing: (Edmond
Burke)…to a Noble lord. L. 1796. 80 pps. 4. Report of the Trial of Lord Headfort at Ennis. 1804. (viii) 95 pps. 3rd edition. 5.
Trial on an action for damages…Moses Pentland…Bernard Clarke…criminal damages..D. 1803, 2nd ed. 60 pps.
Estimate: 200 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 84 
Association copy owned by WBY’s wife, Georgie. Henry James, The Outcry, true 1st ed 1911; publisher’s list of 32 pps
dated August 1911 – most copies of the first ed have Sept 1911 for this list. Text good, cover fair, spotted in places. Georgie
Hyde Lees copy, signed by her October 1911 (later signature added of TCD scholar Peter Aud, January 1945). Georgie
(Born 1892, married WBY in 1917) signs her name without the hyphen which she used in later years. She bought or used
this book around the time that she first met Yeats. What stories it could tell!! (1)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 85 
Spenser Edmund. The Fairy Queen with a glossary explaining the old and ossicular words. 2 vols 1758.
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 86 
Local histories of Rostrevor, Johnstown Galmoy and Urlingford, Slane, banagher, Kilkenny, Muskerry, Prospect of Erne,
Moore, Bangor, Wexford and History of Massy Family. 12 books.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 87 
Ruttledge 'Everest in 1933' - re-bound, used
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 88 
Baron Von Kartoffel The Germans in Cork 1917;  and Historical Record of the Twelfth  1842. Colour military plate. (2)
Estimate: 70 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 89 
Pearse, Mary Brigid 'The Home -Life of Padraig Pearse', 1st Edition, 1934. Scarce.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 90 
Religio Medici: the eighth edition corrected and amended with annotations never before published upon all the obscure
passages therein also observations by Sir Kenelm Digby. London 1682
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 91 
Microscope: Samuel Highley, London, 1854; embossed hardcover. 8vo. 303pp; Illus.,col.frontis. Cloth cover loose from cards
and dull with age; very suitable for rebinding; text goo;. In "Highley's Library of Science and Art: Sect. III - Medical
Science". Mary Ward, Sketches with the Microscope, reproduced from the original 1857 vol with new essays from Michael
Byrne and John Feehan; OHAS 2019. Wood, The Elements of Optics, Cambridge 1818; Original Boards worn but text intact,
large 8vo, rare. (3)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 92 
Montgomery, Henry] Crozier, J. A. Life of the Rev. Henry Montgomery, Dunmurry, Belfast; with Selections from His
Speeches and Writings. Vol.I. [all published] Belfast, printed by Marcus Ward, 1875 octavo, portrait, original brown cloth
neatly rebacked with matching cloth spine. Rare life of the most important Presbyterian liberal in Ulster (1788-1865). This
important book is an important source on his struggle with the conservative faction and prints many original papers and
letters.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 93 
Poems by J. J. Callanan. Cork. 1861;   Poems by Speranza [Lady Wilde] circa 1905;  Spirit of the Nation by writers of the
Nation Newspaper. 1848; and  Complete Poems of Francis Ledwidge 1944. (4)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 94 
Eric Knight, You Play the Red and the Black Comes Up, Scherz 1944. First continental edition (original h/b in USA in 1938
under a pseudonym of Richard Hallas, fetches up to five figures); paperback original, no hb in Europe; ‘not to be intro into
the British Empire’. Card covers, 8vo, No 29 in the Phoenix Scherz series, 330 pps dull but a vg copy of a rare and much
sought after book. Considered a classic of its genre by the author of Lassie come home. (1)
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 95 
Goouch, Thomas Plain Truth Vindicated and Asserted. Waterford, 1830 rare Waterford printed book.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 96 
Hazlitt, William Carew Four Generations of a Literary Family. The Hazlitts in England, Ireland and America. Their Friends
and their Fortunes 1725-1896. London, 1897 2 vols. large octavo, green cloth. Autograph letter from W. Hazlitt dated 1918
loosely inset. On the family and descendants of William Hazlitt, writer and essayist, whose father's family, originally from Co.
Antrim, moved to Tipperary and some of whom lived in Bandon, Co. Cork.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 97 
John Banville - The Sea, Picador, 2005, 1st Edition, 10th Printing, Signed, in DJ, The Untouchable, Picador, 1997, 1st
Edition, 1st Printing, in DJ, Athena, Secker & Warburg, 1st Edition, 1st Printing, 1995, in DJ and The Book of Evidence,
Secker & Warburg, 1989, 1st Edition, 1st Printing, in DJ
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 98 
W. B. Yeats Plays in Prose and Verse 1931; and R. J. Finneran The Correspondence of Robert Bridges & W.B. Yeats 1977.
1st edit. (2)
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 99 
Frank O’Connor Leinster, Munster & Connaught 1978. Ist edition. Illustrated;   and The Angler in Ireland 1834. Folding map.
Volume one only. (2)
Estimate: 60 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 99A 
Auguste Carlier 'Marriage in the U.S.' 1867. 1st English Edition published in Boston. Gilt cover.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 100 
Gibbings Robert. Lovely is The Lee with engravings by the Author, London 1949. Sweet Cork of Thee, 1st edition, 1951 with
engravings by the Author.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 101 
John J. McGregor. True Stories from the History of Ireland. 1829. 2 vols. lst edit . Illustrated. Half calf.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 102 
Cambell Thomas. A Philosophical Survey of The South of Ireland in a Series of Letters To John Watkinson, 1 vol, Dublin
1778., one facsimile plate
Estimate: 120 - 240
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 103 
Livingstone  'Missionary Travels to Africa' first edition, 1857. Wear to spine
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 104 
Peter Ure Yeats 1967;  C. Tyndall  Church of St. John, Sligo;   and A. Finnegan  Sligo 1977. (3)
Estimate: 15 - 20
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 105 
Bayne, Samuel G. On an Irish Jaunting Car through Donegal and Connemara. New York, 1902 first edition large 8vo. 32
photo plates, attractive pictorial cloth, nice copy. Inscribed by the author on front endpaper.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 106 
Falley, Margaret Dickson Irish and Scotch-Irish Ancestral Research. A Guide to Genealogical Records, Methods and Sources
in Ireland. Illinois, privately printed for author, 1998 2 vols. thick octavo, fine copy. Vol.1; Repositories and Records. Vol.2:
Bibliography and Family Index.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 107 
Mark Twain, More Tramps Abroad, 4th ed 1898, lovely copy. The Innocents Abroad and The new Pilgrims Progress c1880;
Waterford interest, bound quarter leather copy by local book binder Harvey for the National and Literary Club, Waterford as
printed on the spine and rules of this lending library from Waterford pasted onto the front end paper. Some pencil scribbles
of a rare survival vol. (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 108 
Wright, B.N. A Guide To The County Of Wickow, illustrated with engravings, London 1827 - lacks map
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 109 
P. A. Sharkey The Heart of Ireland. c. 1926. First edition Illustrated; and Mary Carbery The Farm by Lough Gur 1942. Good
dust jacket. Good local history works. (2)
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 110 
Samuel Beckett. Six Residua (HB) and Waiting For Godot. 1954 (PB); and Come and Go – A Dramaticule (PB) 1967. First
edit. 3 Beckett works.
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 111 
Smith Cecil Woodham. The Great Hunger, 1 Vol. London, 1962.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 112 
Irish Land Acts 1903-4] The Irish Land Acts of 1903 and 1904. With an Appendix of Rules and Forms and a Commentary.
Dublin, 1904 These land acts broke landlord ownership in Ireland.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 113 
Philip Henry Gosse, A History of the British Sea-Anemones and Corals, London Van Voorst, 1st ed; col frontispiece and 12
fine lithographed plates (11 coloured) and numerous engravings. Stunning copy. 8vo, 362 pps in half leather; piece missing
from title label on spine. Still a standard authority on the subject. With abe.com pages of notes on copies.
Estimate: 120 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 114 
Irish Plays. On the Racecourse by Lady Gregory, The Well of the Saints by Synge and 11 others. (13)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 115 
The Druid  Scott and Sebright 1862 and 3 other hunting/racing works in fine uniform contemporary half calf. Book plates (4)
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 116 
GAA Treoraí Oifigiúil. Official Guides. 1943, 1947, 1950, 1966, 1966. Unusual set. 5 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 116a 
The Royal Hospital Donnybrook by Helen Burke, 1992 first edition
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 117 
First Irish Roads Congress, Dublin 1910, Second Irish Road Congress, Dublin 1912 and Rudimentary Art of Constructing and
Repairing Roads by Henry Law with Illustrations (3)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 118 
Standish O’Grady  Finn and his Companions 1921; and   L. T. McCraith The Romance of Irish Heroes  1925.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 119 
John McGahern, That They May Face The Rising Sun, Faber & Faber, 2002, 1st Edition, 1st Printing, in D/J, very clean copy
and Roddy Doyle, The Woman Who Walked into Doors, Jonathan Cape, 1996, 1st Edition, 1st Printing, in D/J, excellent
condition (2)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 120 
Brian Cleeve 'The Dark side of the Sun', Signed and 6 other first edition. (8)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 121 
W. B. Yeats The Tower 1928.   First U.S. edition with iconic Sturge Moore designed cover, glassine protected.
Estimate: 250 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 122 
Irish National Poems by Irish Priests. 1911;   Memories of Irish Franciscans by O’Donnell. 1871;   Ballad Poetry of Ireland; 
The Boyne Water 1861 and 4 others. 8 books all in original cloth.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 123 
M. Mansoor, The Story of Irish Orientalism, Longmans and Hodges Figgis, Dublin 1944, 65 pps, 8vo, pictorial covers. From
the library of George Sarton, ‘the father of the history of science’ with his ex libris bookplate and signature, May 1945.
Lovely rare copy of a most unusual book. With fragment of review in ?arabic and typsescript of short bio of Sarton. (1)
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 124 
White Newport editor Extents of Irish Monastic Possessions 1540/1541, 1 vol, Dublin 1943
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 125 
Dickens, Charles Dombey and Son. London, 1848 first edition (bound from the parts) 8vo. 40 etched plates including
second title page, contemporary half red leather, rear board detached, deserves to be rebacked. Bookplates of Casimir
O’Meagher and W. E. O’Rorke.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 126 
Bon Allerhand Arkhen. C. 1600. 2 volumes in 1. German text. Scarce botanical work with 185 botanical plates. Scarce, lacks
title page
Estimate: 150 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 127 
Classics translated into Irish: Ar Son na hÉireann, Kickham, For the Old Land; Dr Jekyll and Mr Hyde, pristine dj AOM; Donall
Ó Conaill; Wm O Brien, Le Linn ár nÓige; Log and Chiúinis, Domhnall Ó Corcora, The Threshold of Quiet. (5)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 128 
Rev. J. O. Laverty Diocese of Down and Connor – Ancient & Modern. 1878/1884. 3 volumes. First editions. Volume three
has an inscribed presentation inscription “ With the compts. Of the Author to Rev. Chas. McAuley”. Original gilt green cloth.
Estimate: 150 - 180
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 129 
Eamonn Mac Thomais  The Labour and The Royal 1979;   and Janey Mack me Shirt is Black. 1982. 2 signed inscribed first
editions of Dublin street live in the thirties in pictorial dust jackets. Ephemera – news clippings
Estimate: 75 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 130 
Gallagher, Frank 'The Indivisible Island', 1916 and Beyond the Pale by Dorothy Dunlop and The Damnable Question by
George Dangerfield (3)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 131 
Praeger, The Official Guide to County Down and the Mourne Mountains, Belfast, 1898. Green decorated HB, with maps and
photographs. Excellent advertisements at front and back in very bright condition
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 132 
Wright Thomas St Patrick s Purgatory An Essay on the legends of Purgatory, Hell and Paradise 1 vol. 1844.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 133 
Hall, Mr. & Mrs. S.C. A Week at Killarney London, 1865 plates, maps, woodcut illustrations, handsome half green morocco.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 134 
Molly Keane Good Behaviour 1981;  and Loving and Giving 1988. Two first editions by Keane in pictorial dust jackets.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 135 
The Earl of Midleton  Ireland Dupe or Heroine 1933;   and Balfour, Chamberlain etc., Against Home Rule – The Case For
The Union. 1912. Scarce (2)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 136 
[Irish Heraldry]. The Heraldic Calendar. A list of the Nobility and Gentry whose arms are registered and pedigrees recorded
in the Herald’s Office in Ireland. 1846. original cloth, re-backed.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 137 
James Bowden The History of the Society of Friends in America 1850. 4 volumes. Maps & plates. Scarce history of Quakers
in America. Original cloth
Estimate: 120 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 138 
Gwynn, Stephen & Thomson, Hugh Highways and Byways in Donegal and Antrim. London, 1903 numerous illustrations by
Thomson, blue cloth, very good.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 139 
Limerick Interest. Kate O’Brien, two 1st eds: The Last of Summer, 1943 and The Flower of May, 1953. Liddy, The Angling
Cot; Castle Poets, 1977; Limerick Writing, 1961-191; The Gold Nugget; From Bards to blackguards; Patrick J.O Connor, A
Flow of Feeling and The new Houses, (signed copy). (9)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 140 
O. Mackenzie 'Interesting and Remarkable Places with Historical and Topographical Descriptions'. 1845. 1st Edition.
Illustrated. Gilt Red Cloth; and R. Pound 'Scott of the Antarctic' World Books 1968. Illustrated (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 141 
Five Books by Peter O'Keefe - Irish Stone Bridges, Ireland's Principal Roads 123AD-1608, Alexander Taylor's Roadworks in
Ireland 1780-1827, Ireland's Principal Roads AD1608-1898 and Ireland's Principal Roads AD1899-1979 (5)
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 142 
Brian Kennedy  Alfred Chester Beatty in Ireland 1988. First edit. Illustrated;  and Chester Beatty Library Dublin, c. 1988.
Illustrated in colour. (2)
Estimate: 35 - 45
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 143 
M. Staunton. A Reply to M. Martin “Ireland Before and After the Union with Great Britain. Dublin. 1844 plus a collection of
39 Scottish medical pamphlets, 10 of which are inscribed by the authors, all disbound. Scarce medical collection.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 144 
Southern & Western Railway. Time & Fare Tables. September 1905. Large format. Map of railway lines with wonderful
photos of Killarney hotels at rear. Rare Irish railway item.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 145 
Sean O’Riada. Hercules Dux Ferrariae. Nomos No. 1: for strings. Sean O’Riada. Tribute by John Montague. 1970. Limited to
500 copies; signed by O’Riada, Montague and Edward Delany. Folio.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 146 
The Scenery and Character of Kerry. Sean Feahan, 1975. A guide to some of the more interesting historical and scenic sites
in Kerry with superb illustrations by Gladys Leach. Folio
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 147 
J.B.Waring. Master Pieces of Industrial Art and Sculpture at the International Exhibition. 1862. First edit. 3 vols. Large thick
folio. With hundreds of magnificent colour lithographs. Contemporary gilt calf. Very scarce.
Estimate: 400 - 600
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 148 
[Sedition in Cork]. Bill to Disable Daniel O'Sullivan, from holding the Office of Mayor or Justice of the Peace in the City of
Cork, or elsewhere in Ireland. 1869. Paper wrappers. The authorities accused O’Sullivan of sedition.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 149 
County Mayo. Correspondence and Reports in Case of Mr. R. V. Vesey Stoney. re Alleged Improper Administration of Public
Funds in Connection with State-aided Emigration from Mayo. 1888. Large format. Disbound.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 150 
Historic County Clare election. 1879. Enquiries into election of and Bryan O’Loughlin with evidence of bribery of voters etc. A
wealth of local history.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 151 
Famine Emigration. Captain Denham’s report on Passenger Accommodation in Steamers between Ireland and Liverpool.
1849. Large format. overcrowding on steamers carrying both passengers and cattle. Lists of vessels. including woman who
placed child under her seat for safety throughout the voyage
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 152 
Proceedings Of the Royal Irish Academy June 1916. Parliamentary Debate books and Rules for National Schools Ireland.
Estimate: 10 - 20
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 153 
Government Reports 1917 - 1919 (16)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 154 
Griffiths Valuation of Kildysart, County Clare
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 155 
Second Report; Ecclesiastical and Revenue Patronage in Ireland, House of Commons report 1834. Folio, 318 pps h/b with
cover page pasted down. Same with 3rd Report May 1836, 617 pps. Scarce in h/b. vg and full of interesting stats from
prefamine Ireland. The Church Establishment in Ireland; the Freemans Journal Church Commission, 1868; 15 reports on the
dioceses and statistics therein. Cornucopia of facts in modern 8 vo cloth. Unusual and scarce. (3).
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 156 
Frank O Connor: Voices; The Happiness of Getting it down Right; Frank O’Connor at Work; An Only Child; FOC, an Intro;
The Stories of FOC; FOC, a Life; Moses Rock; Towards an Appreciation of Literature, Folcroft reprint in ed of 100 copies of
the 1945 ed. John M. Synge: Poems and Translations; Letters to my Daughter; JMS, a Bibliography of published criticism;
My Uncle John; JMS A Biography; JMS, A Critical Study; JMS, 1871-1909; JMS Critical Essays. (18)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 157 
Drama/Theatre. A Damsel in Distress, Ian Hay and PG Wodehouse; The Yeoman of the Guard; The Far Off Hills; Modern
Short Plays 1930; The Pipe in the Field, 1928; Five Plays by Lord Dunsany; Shadow and Substance, Paul Vincent Carroll,
1938. GA Birmingham, Up the Rebels; Poor Sir Edward. Dunsany,The Travel Tales of Mr Joseph Jorkens; Terence
McSweeney, Despite Fools Laughter; That they may Face the Rising Sun, McGahern, 1st; O’Higgins, Penal Days Wolfe Tone
Annual 1943; Maurice Craig, Some Way for Reason, Poems 1948. Lysaght, The  Gael, 1919 and 6 others. (21)
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 158 
Kerry interest: Bryan MacMahon, Children of the Rainbow 1952; Peig; The Tallystick; The Master; The Storyman; Peig,
translated. Micheál Ó Dubhsláine, A dark day on the Blaskets; Inisvickillane. The Mighty Healy-Rae. Mulcaghey,
ASghnacreevy, dj, 1935; Padraic Colum, The land of Ireland’s Son, 1920. Small 4to, with ills by Pogany. Lovely fresh copy.
Robert Gibbings, Sweet Cork of Thee, dj, 1st 1951. Kiely, Poor Mulcaghey, ASghnacreevy,dj, 1935; Padraic Colum, The land
of Ireland’s Son, 1920. Small 4to, with ills by Pogany. Lovely fresh copy. Robert Gibbings, Sweet Cork of Thee, dj, 1st 1951.
Kiely, Poor Scholar, Wm Carleton 1947. (12)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 159 
Two small boxes Box, Women’s Studies and Fiction; c20 vols of mostly modern works. Lovely and diverse collection. Box 
James Joyce ..a small box of c15 works by or on Joyce, including the slip cased folio edition of Dubliners. (15)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 160 
Private press, 1st some numbered and ltd editions. Edna St Vincent Millay, The Harp-Weaver, 1923; The Buck in the Snow,
1928. Balzac; Louise Bogan; Sylvia Townsend Warner; Beatrice Mayor; De Musset; Candide; Apples of Gold’; A.M. Klein; 
Christabel. Grant Wilson. Candida, 1930, Romanes, The Great Awakening, 305/ 2000, 4to, 1927; Arthur Symons, From
Catullus, 1924, 4to, 193/200; Alfred, Agamemnon, 1954, signed copy; The Wonderful History of Peter Schlemihi, Rodale
Press 1954, 287/1000 in slipcase; RLS, All vgs and desirable. (19))
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 161 
Padraic Fallon, Erect me a Monument on Broken Wings; A Poet’s Journal; James Stephens, Here are Ladies; Dorothy M.
Large, Man of the House, 1st d. 1939 with ills by Jack McManus; LAG Strong, The Garden, 1945; The Camelot Series,
Prose writings of Thomas Davis, Maurice Craig’s copy 1942. Beckett and Myth + The Beckett Studies Reader; Kavanagh, By
Night Unstarred. Irish Culture and Lit, Blackwell companion; A Colder Eye; The Poets Place; Modern Irish Poetry; A Phobal
Dé; Irish lit in the c18. (14)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 162 
Collection of early antiquarian books on Drama, Theology, History etc. some scarce items, many well worn. Circa 35 items in
2 boxes
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 163 
Republican Interest. Englishmen and Irish Troubles by Boyce;   Struggles in a Belfast Community; by Burton;  The Green
Flag by Kee and 5 others. (8)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 164 
Payne-Gallwey, The Fowler in Ireland, London, 1882. Facsimile published, 1971, Richmond Publishing Company. Blue cloth,
HB, with dust wrapper. A very rich history of Irish wild fowl and the shooting thereof. Excellent observations and natural
history. Some minor under-linings on several pages, Fox, Arthur, Haunts of the Eagle, Methuen, 1924. P274, red cloth, HB.
Some photographs. Donegal natural history, O’Leary, A Wayfarer in Ireland, New York, McBride & Company, 1937. Green
cloth, some light foxing in front and end papers. Good illustrations and photographs and Webb, David, An Irish Flora,
Dundalgan Press, 1977. Brown cloth and dust wrapper (4)
Estimate: 30 - 602
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 165 
O’Callaghan, The Easter Lily, The Story of the IRA, 1st dj, 1956. Henry, The Evolution of Sinn Féin, 1920; The Victory of
Sinn Féin, 1924. Michael Farry, Killoran and Coolaney, 1985, 128 pps. Harry Percival Swan, Twixt Foyle and Swilly, Hodges
Figgis, nd, 248 pps with map. Two scarce and sought after local publications. (5).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 166 
Richard Bennett The Black & Tans 1959. First edit. With dust jacket;   and  General Tom Barry Guerilla Days in Ireland.
1955. Illustrated;  and  Darrell Figgis Recollections of the Irish War 1927. Scarce volume. (3)
Estimate: 70 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 167 
Yeats Family. A Memoir by Gogarty. Dolmen;   On Bailie’s Strand. 1905;   The Yeat’s Country   and 8 others. (11)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 168 
The Gill History Of Ireland, 9 vols, pb, 1972
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 169 
P. Wakefield  An introduction to Botany. 1796. First edit. 11 botanical plates. Original calf;   and   Robert John Thornton 
Practical Botany 1807. 99 large botanical plates. Lacking spine. Two scarce natural history works.
Estimate: 120 - 160
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 170 
'Per Rail' 1913. 1st Edition. Illustrated with large folding coloured map of Imningham Deep water dock.
Estimate: 20 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 171 
Recent Polar Voyages A record of Discovery and Adventure from search after Franklin to the British polar expedition 1875/76
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 172 
William Mosley Reports of Cases Dublin. 1793. 1st edit. Fine calf.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 173 
Lorrequer, Harry, Charles O’Malley: The Irish Dragoon, illustrations by Phiz, Dublin Curry & Company, 1841. 2 volumes.
Green decorated cloth, some foxing, some bumping to top of spine. Wonderful illustrations, Porter, Frank, Gleanings and
Reminiscences, Dublin, Hodges Foster & Company, 1875. Green cloth, HB, p500. Some pages slightly parted from thread,
1950s newspaper cutting tipped in. Invaluable source of social history by the Dublin magistrate, including pieces about
Major Sirr, well known rebels, garden robbing in Harold’s Cross, O’Connell and others and Davis, Thomas, Literary and
Historical Essays, Dublin, Duffy, 1846. Half calf and marble boards. p 252. A handsome, small volume (4)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 174 
The Irish Monthly - Volumes 5 and 6 with early contributions of verse by Oscar Wilde
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 175 
Eleanor French of Prospect Hill, Galway. Poems. Printed for Private Circulation Only. 1863. Lovely copy in embossed cloth.
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 176 
Polybius - Historium 1789 - 3 volumes
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 177 
K. Milne  A History of the Royal Bank of Ireland 1964. lst edit. Colour frontis;   and Philip Ollerenshaw Banking in 19th
Century Ireland 1987. First edit. (2)
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 178 
Amongst Women, John McGahern, Faber & Faber, First Edition, First Printing, 1990 and That They May Face the Rising Sun,
John McGahern, 2002, Faber & Faber, First Edition, First Printing (2)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 179 
O Connor Dermod The General History of Ireland Collected by the Learned Geoffrey Keating D. D. Translated by Dermot O
Connor 1 vol 1841 Two volumes in One
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 180 
Rev. J. Milner  An Enquiry into certain Vulgar Opinions concerning the Catholic inhabitants and the Antiquities of Ireland. c.
1830. Calf.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 181 
Madden, Daniel Owen Ireland and its Rulers since 1829. London, 1843 2 vols. half brown calf, ex-library, otherwise very
good.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 182 
More, A. G., Colgan, N. & Scully, R. W. Contributions towards a Cybele Hibernica, being outlines of the Geographical
Distribution of Plants in Ireland. Second edition. Dublin, 1898 folding map, blue cloth, spine damp spotted, else very fresh
copy. Classic standard work, best edition.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 183 
The History and Topography of The County of Clare from the Earliest Times to the Beginning of the 18th Century. James
Frost. 1893. Map and illustrations. Original cloth. Old college stamps. First edition.
Estimate: 90 - 180
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 184 
Speech of Lord Minto re Union between Great Britain and Ireland. Dublin. 1799. Recent good binding with crimson label.
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 185 
7 Childrens Books, All in Dust Jackets - Brendan the Navigator, George Otto Simms, O’Brien Press, 1989, 1st Edition, 1st
Printing, Run to the Ark, Tom McCaughren, Wolfhound Press, 1991, 1st Ed., 1st Printing, In Search of the Liberty Tree,
Tom McCaughren, Anvil Books, 1994, 1st Edition, 1st Printing, Living in Imperial Rome, Eilis Dillon, Faber, 1974, 1st Edition,
1st Printing, The Island of Ghosts, Eilis Dillon, Faber, 1990, 1st Edition, 1st Printing Artemis Fowl, Eoin Colfer, Viking, 2001,
1st Edition, 1st Printing and Riding to Canonbie, Cara Lochart Smith, Hamish Hamilton, 1972, 1st Edition, 1st Printing (7)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 186 
Watson's Almanack, Registry and Post Office Directory 1838, Dublin, lacks map
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 187 
James Connolly Labour in Ireland 1922;   and  George Sigerson The Last Independent Parliament of Ireland 1918. First
edit;   and L. Brady T.P. O’Connor and The Liverpool Irish (3)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 188 
Irish Poetry. Montague, James Liddy, Gerard Smyth etc etc. 35 books in original wrappers.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 189 
Stuart, James & Coleman, A. Historical Memoirs of the City of Armagh. Dublin, 1900 quarto, plates, maps, modern maroon
cloth, very good
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 190 
Lady Morgan 'O'Donnell, A National Tale' 1814, used (3)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 191 
Reeves, William Ecclesiastical Antiquities of Down, Connor, and Dromore. Dublin, 1847 first edition, quarto folding facsimile
lithographed plate, original brown cloth, rebacked in with dark brown morocco of the same colour, very good. Most copies
do not have the plate. A major source on medieval Ulster edited by a great Irish antiquarian scholar.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 192 
Taylor & Skinner Maps of the Roads of Ireland, Surveyed 1777. London, 1778 large octavo, first edition engraved title page,
dedication and index, 288 engraved road maps, list of subscribers, large folding general map of Ireland, half calf, the
general map a bit stained and backed with plain paper and loosely inset, otherwise a nice clean copy. This important and
attractive Irish atlas also locates thousands of country houses.
Estimate: 250 - 350
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 193 
Limerick Historical Reflections by Kevin Hannan;  and History of Kilmallock by Mainchin Seoighe. With dust wrappers.
Limerick Historical Reflections sold out on night of launch.
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 194 
Clarke, Phillip, The Writings of Phillip Clarke: Omagh Prisoner. Circa 1955. Pamphlet, p32. Staining to back paper, Walsh,
A.T, Casey of the IRA, Talbot Press, 1923. HB, brown cloth. An early and scarce item, D83222, I Did Penal Servitude,
Metropolitan Company Ltd, 1945. Brown boards. Preface by Sean O’Faolain. Very interesting account of imprisonment in
Portlaoise for fraud. Some minor damage to boards, O’Donoghue, Florence, No Other Law: The Story of Liam Lynch, Irish
Press Ltd, 1954. Blue cloth, HB, O’Donovan, Donal, Kevin Barry and His Time, Glendale, 1989. Paperback and Robertson, 
Crowned Harp, Figgis & Company, 1960. Illustrated cover and dust wrapper. Some manuscript notes at the back.
Observations about the Anglo-Irish (6)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 195 
Inquiry into the Conduct of the Princess of Wales, Third Edition, London, 1813. Original blue boards, some loss of paper on
spine, pages untrimmed. A very important piece of literature inquiring into suggestions of adultery in the royal family
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 196 
Fighting Story. Told by the men who made it. Limerick & Kerry. Excellent copies in original decorative wrappers.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 197 
The Black Book of Corruption Unmasked, 1 vol London, 1820.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 198 
De Bhaldraithe Tomais. English Irish Dictionary, 1 vol, 1959
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 199 
Hardy, Francis Memoirs of the Political and Private Life of James Caulfield, Earl of Charlemont. London, 1812 2 vols. portrait,
half calf, board corners little worn. Long inscription in pencil at rear of vol. 1, "Purchased at a Secondhand Book-shop in
Dublin, on the Monday (next day) after the Funeral & Burial of the remains of Chas. S. Parnell the beloved leader of the
Irish people. By me John M. White of Cork - and at which funeral & interment I had the sad, sorrowful satisfaction of
attending as one of the Deputation of four from our parish of Glanmire and from its Irish National League - at our own
expense./ John M White./ Dublin Oct 12th 1891 (Monday)/ J. M. White. Cork". Charlemont was a key figure in the Volunteer
Movement and was elected its commander-in-chief.
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 200 
O'Malley, Ernie 'No Surrender Here! The Civil War Papers 1922-1924' , All In The Blood  by Geraldine  Plunkett Dillon and 
Hazel - A Life of Lady Lavery  by Sinead McCoole (3)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 201 
A.A. Milne. The House at Pooh Corner. 1928. First edit (2nd impression) Illustrated;   and A.A. Milne By Way of Introduction.
1929. First edit. In dust jacket.
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 202 
Charles Dickson The Wexford Rising in 1798 c. 1960. Dust jacket;   and Alice S. Green Ourselves Alone in Ulster, 118;   and
Leslie Daiken They Go-The Irish 1944 First edit
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 203 
Classic Irish women authors: Mary MacCarvill, Rhymers Wake, 1st 1931; with frontispiece and dust jacket ill by John (Seán)
Keating – rare in this condition; Ella Young, Flowering Dusk, 1945; and a Biography. Dorothy Macardle, Children of Europe,
1949. Brian Inglis’s copy. Mary Colum, Life and Dream, L. 1947; S and Ross, Some Irish Yesterdays, 2nd 1906, pictorial
cover. Honor Tracy, Mind you I’v said Nothing. (7)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 204 
Forbes John Memorandums Made in Ireland in The Autumn of 1852, 2 vols, 1853.
Estimate: 80 - 160
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 205 
The Works of Martin Doyle [William Hickey] containing:   For the small farmers of the County of Wexford, but suited to the
circumstances of most parts of Ireland. 1833;   Hints on planting, cattle, poultry etc.;   Hints on Health, Temperance,
Morals;   Hints on Emigration to Canada with folding map;  Practical Gardening; and Irish Cottagers.
Estimate: 80 - 160
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 206 
Cavalier, Jean Memoirs of the Wars of the Cevennes under Col. Cavallier. Written in French by Colonel Cavallier, and
translated into English. Dublin, printed for the Author, 1726 first edition (in any language). contemporary calf, worn.
Cavalier (1681-1740), Huguenot guerilla leader and army officer in France, later lived at the Huguenot settlement at
Portarlington, Co. Laois.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 207 
MacLaughlin, Fanny Rome Its Princes, Priests and People. Being a translation of Silvagni's La Corte e la Societá Romana nei
VXIII and XIX secoli. London, 1885 first edition in English 2 vols. large 8vo, brown cloth pictorially and decoratively blocked.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 208 
A. Dobson The Ballad of Beau Brocade. 1903;   and Charles Reade Peg Woffington 1899;   and   F. Burney Evelina 1903.
Original gilt cloth, all vols illustrated by Belfast born painter Hugh Thomson. (3)
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 209 
Sullivan, William K.; Sigerson, George & others Two Centuries of Irish History 1691-1870. London, 1888 first edition, nice
bright copy. Chapters by different writers which aimed to provide a clear and non-partisan account of Irish history to the
British public.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 210 
Irish Loyal and Patriotic Union Publications issued for the years 1887 1888 and 1890.
Estimate: 150 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 211 
George Moore The Coming of Gabrielle. Privately printed limited edit. Signed by author. Fine half vellum;   and Bryan
Guinness The Rose in the Bottle 1964. 1st edit. Signed and inscribed by author. (2)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 212 
Margaret O Callaghan, Language and Religion, the quest for dentity in the Irish Free State, 1981. MA thesis UCD under the
supervision of Dr Ronan Fanning. Folio bound typescript, 232 pps plus fnotes, appendices and biblio. (1).
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 213 
Lecky, W.E.H, Democracy and Liberty, 1899, new edition. 2 volumes, maroon cloth. Interesting overview of 19th century
issues, some adverse comment on the American electoral system., Healy, John, The Death of an Irish Town, The House of
Healy Achill, 1988. Paperback. In excellent condition, Kearney, Hugh, Strafford in Ireland, Cambridge University Press,
1989. Paperback and Leask, Irish Castles and Castellated Houses, 1977, Dundalgan Press. Red cloth and dw. (5)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 214 
George Moore Memoirs of my Dead Life  Limited edition. Signed by Moore. Fine half vellum.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 215 
James Humbert Craig – Centenary exhibition catalogue of artist’s work at Oriel Gallery Dublin 1978;   and Maurice
McGonigal 1900/79 by K. Cromhay. 1991. Illustrated. (2)
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 216 
Gunne auctioneers. Catalogue re sale of contents of St. Clerans, Craughwell, Co. Galway. June 1997 (Once the abode of
John Huston);  and Gunne Sale of contents of Farney Castle, Thurles , July 1995. Illustrated;  and Adams Sale of contents
of Glencullen House, Kilternan , July 1995 (3)
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 217 
The Adare Manor Sale Limerick. June 1982. Large format wrappers. 216 pages. The disposal of the historic Dunraven family
collection by Christies.
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 218 
The Percy Paley Library Sale Catalogue. Christies. Castle Hacket Galway. 1986. A few biro marks. Probably the greatest ever
Irish library sale.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 219 
Christies Sale contents catalogue of Mount Juliet, Kilkenny on the 20th and 2lst Oct 1987. Illustrated and Rooney
Auctioneers. Catalogue of Sale on contents of “Glenard”, Taylors Hill, Galway on 23rd Feb, 1986. Some prices written in. (2)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 220 
Town & Country Estates. Catalogue – Sale of contents of Major Mountray, Augher, Co. Tyrone 4-6 May 1954, Illustrated; 
 and Keane, Mahony Smith – Auction of fine art Dublin 4/5 July, 1980. (2)
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 221 
Town & Country Estates Sales catalogue of contents of Gloster House, Brosna, Birr. Major 4 day sale 28th to 31st October
1958. Illustrated. Rare
Estimate: 120 - 130
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 222 
Christies Catalogue of sale of part contents Birr Castle on the 7th & 8th October 1981.  Scarce illustrated catalogue
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 223 
Christies and Hamilton & Hamilton Auctioneers. Catalogue of rare Irish paintings at Castletown House, Celbridge, Co Kildare
May 1980 Illustrated, and Irish Delftware – Exhibition of 18th century Delft at Castletown House Oct to Dec 1971.
Illustrated (2
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 224 
Ireland v England 1953 Autographs of the Irish team including Jack Kyle, Jim McCarthy etc.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 225 
Historic Framed Photograph of Munster Team plus action photos of the game
Estimate: 200 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 226 
Munster v New Zealand Rugby Programme, Historic Victory 1978 plus the Menu of New Zealand Team
Estimate: 200 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 227 
Two Irish Rugby Football Union programmes from 1986 - Ireland v Scotland and Ireland v Wales dated Saturday March 15
and Saturday February 15. (2)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 228 
Two Irish Football Union programmes- England v Ireland 12th February 1966 Twickenham, and England v Ireland 10th
February 1962 Twickenham (2)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 229 
England v Ireland Rugby Union Programme 10th February 1992 Twickenham
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 230 
Ireland v France February 20th 1993 Irish Rugby Union programme, Lansdowne Road.
Estimate: 15 - 25
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 231 
Welsh Rugby Football Union programme Wales v Ireland 11th March 1961 Cardiff Arms Park.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 232 
Phoenix Maps - a collection of c.25 Irish maps, Meath, Clare, Ennis, Rathfarnham, Dun Laoghaire, etc.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 233 
Music. Collection of sheet music for all sorts: Songs of the British Isles; Intermediate Educ Board for Ireland, sight tests;
Macushla; John Field Nocturnes; My Lagan Love; Soldiers Song; and 10 other 4to, 8vo music booklets of varying sizes. (16)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 234 
Postcards. Collection of circa 350 cards, including many vintage Irish and General Interest
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 235 
Album of Irish Interest Postcards, Cheques, Cards etc. etc.
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 236 
Henry John Elmes and Augustine Henry The Trees of Great Britain and Ireland. 1906-1912. Six volumes numbered 1 to 6.
Privately printed A further volume 7, mainly index was later published. Folio. Lithograph frontispieces & decorative title
pages with 371 full page b/w illustrations. Definitive work and rare in first editions.
Estimate: 400 - 500
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 237 
The Troubles. Secret History of the IRA by Moloney;   Point of No Return by Fisk;   State in Northern Ireland 1921-7 by Bew
et als and 7 others. (10)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 238 
Collection of 10 Journal of the Kildare Archaelogical  Society
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 239 
Thom’s Directory of Ireland 1884. 2018 reprint. Excellent condition, leather bound.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 240 
Thom’s Directory of Ireland 1851. 2018 reprint. Excellent condition, leather bound
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 241 
Irish Castles - a bundle of books relating to Irish Castles, Round Towers and Cistercian Monasteries of Ireland (8)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 242 
COUNTY CLARE - Bernard Share - Bunratty: Rebirth of a Castle 1995. Pages 189; George Cunningham - Exploring the
Burren (Irish Treasures) 1998. Pages 47; Alan Myers (Ed.) - New Survey of Clare Island: Volume 3: Marine Intertidal Ecology
2002. Pages 225 folio; John M. Feehan - The Secret Places of The Burren 1987. Pages 130; Clare Tourist Council - A Guide
to County Clare - Treoran Do Conndae an Clair no date c. 1980’s? Pages 80; George Cunningham - Burren Journey 1978.
Pages 48; Mary Angela Keane - The Burren, County Clare (Irish Heritage Series: 30) Pages 24; Burrenbeotrust – Burren
Field Guides. Undated recent, four booklets in a folder covering, geology fauna, flowers and archaeology; Rathbane
Publishing/Clo an Ratha Bhain – The Outlandish World of the Burren: In Pictures and Words 1998. Pages 16; Carmel T.
Madigan - The Wild Flowers of Loop Head, County Clare, Ireland 2012. Pages 148; George Cunningham - Burren journey
west 1980. Pages 96. All softcovers illustrated color and b/w, photos, maps, line drawings etc., and three others small
pamphlets. (14)
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 243 
James Joyce; Graduate Thesis, The Figure of Mary in Finnegan’s Wake, Thomas Joseph Horan, Temple University,
Philadelphia, 1976, 137 pps typescript; signed and inscribed. Psychoanalising Finnegans Wakes, 2 vols in Portuguese,
Brazil. (3)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 244 
Burke's Genealogical & Heraldic History of the Landed Gentry , Royal descents & Pedigrees of Founders' Kin by Burke and 
British Crests of Great Britain and Ireland (3)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 245 
Signed First Editions - The Undeclared War, David Puttnam, Harper Collins, !997, First Edition, First Printing, DJ, The
Famished Road, Ben Okri, Jonathan Cape, 1991, First Edition, Third Printing, DJ, Birds in Camera, Walter E. Higham,
Collins, 1949, First Edition, First Printing, DJ, The Second Sleep, Robert Harris, Hutchinson, 2019, First Edition, First
Printing, DJ, Charles Dickens, A Life, Claire Tomalin, Penguin/Viking, 2011, First Edition, Sixth Printing, DJ, Sacred Hunger,
Barry Unsworth, Hamish Hamilton,1992, First Edition, Fourth Printing, DJ, Times Arrow, Martin Amis, Jonathan Cape, 1991,
First Edition, First Printing, DJ and Conducted Tour, Bernard Levin, Jonathan Cape, 1981, First Edition, First Printing, DJ (8)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 246 
Limerick, The Rich Land by Spellissy & O'Brien, Discovering Kerry by Barrington, The Old Limerick Journal - 3 issues (5)
Estimate: 40 - 6
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 247 
Brendan Behan’s Island an Irish Sketch-Book, illustrations by Paul Hogarth;   The Rás  and 7 others. (9)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 248 
Two Irish/English Dictionaries by O'Donaill and Dineen and two English/Irish Dictionaries by O'Neill Lane and De Bhaldraithe
(4)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 249 
James Boswell Life of Dr. Johnson, 1792; and Laurence Sterne Tristrian Shandy. 1779; and Anecdotes - Scarce 18th
Century Dublin printings; and History of Greece by Mitford 1785 (2 vols)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 250 
COUNTY MEATH- Noel E. French - Navan by the Boyne - A History of Navan and surrounding areas 1986. Pages 116;
Richard Butler - Some Notices of the Castle and of the Ecclesiastical Buildings of Trim. Hardback 1978. Pages 312, in blue
cloth covers; Claire O'Kelly - Illustrated Guide to Newgrange with plans, maps and forty photographs 1961. Pages 103;
Concise Guide to Newgrange. Pages 32; C.E.F. Trench – Slane. Pages 48; All softcovers illustrated color and b/w, photos,
maps, line drawings etc; Also Collection of twenty four-page history work-cards giving an historic description of some of the
most famous places and people in Co. Meath all illustrated. With a four-page list from Meath County Library listing the
reference books in the library on the sites and people described on the work-cards. All contained in a plastic folder. One
hardcover and five softcover items (6)
Estimate: 45 - 55
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 251 
Immediate Man…Cearbhaill Ó Dalaigh, Dolmen, 1983, one of 1000 copies; Walker’s Companion, Ireland; The Book of Kells,
Sullivan; The Ancient Books of Ireland; Robert Wyse Jackson, Irish Silver; Pat Moran; The Irish Guyed (Eoin Neeson copy); 
and Pat Moran - A Retrospective. Limerick Interest. 
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 252 
John H Newman, early vols: Essays Critical and Historical, 1885, 2 vols; Historical Sketches, 3 vols, 1888; Loss and Gain,
1876; Discussion and Arguments, 1888 – bookseller ticket of Bourke and Son, Georges Street, Limerick; Fifteen Sermons,
1888, also with Limerick ticket. The last three vols with signature of Thomas O’Meara PP Roscrea in the 1890s, a Newman
scholar who left his books to the Sacred Heart Convent (1842-1998), Roscrea. All vols ex libris of their library. (8)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 253 
Charles Darwin 'Descent of Man and Expressions in Emotions' (2)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 254 
The Irish Giant;   Illuminations by Martin Turner;  Tara by Breatnach and 7 others. (9)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 255 
Across Deep Waters (Bridges of Ireland), Barry, Historical Maps of Ireland by Swift 5 other similar interest books (7)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 256 
Ireland History and Topography Lot - History of Medieval Ireland , A History of Irish Forestry etc. (11)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 257 
Father Luke Wadding Commemorative book of Essays. 1957 and 3 others. Occasional old college stamps. (4)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 258 
Green, JR, Town Life in the 15th Century, London, MacMillan & Company, 1894. Two volumes, circa P900. Seminal text by
Alice Stopford Green, Irish historian, How, William Conyngham Plunkett: A Memoir, London Isbister and Company, 1900.
P392, red cloth. Interesting 19th century material, particularly regards to Connaught, Walsh, Patrick, Life of William Walsh:
Archbishop of Dublin, Talbot Press, 1928. Red cloth. Important early historical work on a 19th century prelate, O’Conor,
Justice of the Peace for Ireland, Dublin, Hodges Figgis, 1910. p 989. Lacking spine, red cloth, good condition for its age.
Invaluable reference work for magistrate and Huband, Treatise on the Law of the Grand Jury in Ireland, Dublin, Ponsonby,
1896. p 1171. Maroon cloth, tear on front title page, otherwise very good condition. An enormous historical work covering
criminal cases including the coroner’s jury (6)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 259 
Limerick Interest. History of Monaleen, Limerick Handbook of Local history, Revolt of the Bottom Dogs, Siege of Limerick
1651, Barony of Kenry, Cuimhníonn Luimeach 1966, Hunt Museum and others. (14)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 260 
Military Orders, Dublin Castle 1916 by Major Ainscott, Military Provost instructing all Military Personnel shall and will remain
on Active Service Duty while the situation in Ireland remains unstable and remains unstable and dangerous to the Crown's
interest. Dated June 20th 1916 with Dublin Castle stamp
Estimate: 100 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 261 
Robert (Bob) O'Keeffe - two books signed by Robert O'Keeffe, one with Borris-in-Ossory Sept 1917 and the other Glengrant
Carrigeen (parish of Mooncoin). Bob O'Keefe (16 August 1880 – 1949) was an Irish hurler who played for the Laois senior
team. O'Keeffe was a regular member of the starting fifteen during the 1914 and 1915 championship campaigns. During
that time he won one All-Ireland medal and back-to-back Leinster medals.
At club level O'Keeffe enjoyed a lengthy career, playing with Mooncoin in Kilkenny, St. Peter's in Meath
and Borris-in-Ossory in Laois. In retirement from playing O'Keeffe served as a high-ranking referee and was heavily involved
in the administration of the GAA. He was chairman of the Leinster Council, before serving as President of the GAA from
1935 to 1938.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 262 
Thomas Kinsella  A Technical Supplement. 1976. Limited edition (550) Signed by Kinsella on title page.
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 263 
P. M. McAleer Townland Names of Co. Tyrone.  1936. Scarce item in green pictorial printed wrappers.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 264 
The Church of Ireland a Scriptural Catholic and National Church by Reichel, Jellett, W. C. Plunket. 1870;   The Prospects of
Revision by Lord Plunket. 1876;  Pastoral Letter of Archbishops and Bishops of Ireland. 1900. 3 works bound in marble
boards.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 265 
H-Block and other Republican Pamphlets (7)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 266 
The Irish Book , Dolmen Press - 3 issues
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 267 
A Letter on Pretended Reasons that led Rev. Mathew Crowley to change from the Roman Catholic to the Protestant Religion
by a Roman Catholic Priest. 1811. Modern marble boards. conversion of Rev. Crowley , Professor of Scripture at Maynooth,
was a significant blow to the Catholic Church.
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 268 
List of Subscriptions to the Papal Tribute in the Diocese of Dublin, Published by the Committee [ Pius IX] 1860. Modern
marble boards, old college stamps. Re Irish support for the pope during crisis with France in 1860.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 269 
Printed in Dublin 1735. An Examination of the Scheme of Church-Power laid down in the Codex Juris Ecclesiatici Anglicani.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 270 
Power, Christopher 'The Conflict in Tipperary 1919-1923' , Rebellion in the School House, The 1916 Rising in Ferns by
Christopher Power, Recollections of 1916 And It's Aftermath, Robert Byrne Commemorative Booklet and Captain Patrick
White Commemorative Booklet (5)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 271 
The Man of the World. A Comedy by Charles Macklin [Donegal] . Dublin. 1793;  The Battle of Trafalgar, a Heroic Poem by
the Rev. William Hamilton Drummond. Belfast. 1806;   Loves of the Angels by Thomas Moore. 1823. 3 books.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 272 
Advice to the Protestant Clergy of Ireland. In which the Present Dispositions of the Public towards them are considered.
Dublin. 1787;  and Letters of Guatimozini on the Affairs of Ireland as published in the Freeman’s Journal. Dublin. 1779.
Modern boards. 2 books.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 273 
Illustrated by Jack B. Yeats. New Songs. A Lyrical Selection made by A. E. from poems by Eva Gore-Booth, Thomas Keohler,
Ella Young etc.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 274 
Mayo Ascendancy Family. Short View of Catholic Question in a Letter to a Counsellor at Law in Dublin by Honourable Henry
Augustus Dillon, M. P. 1801. modern cloth.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 275 
The Story of LCF [Limerick Clothing Factory] 1850-1950. Designed by Kennedy Brindley Limited and Printed at Dollard
Printinghouse, Dublin. 1950. Large format, profusely illustrated.
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 276 
Tithe Controversy. Observations on Bishop of Cloyne’s Pamphlet for the insecurity of the Protestant Religion by Amyas
Griffith. Dublin. 1785. Modern cloth. Griffith was an influential writer and printer.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

page 28 of 64

Purcell Auctioneers - Auction Of Irish Interest Books, Maps, Posters, Interesting Ephemera Etc. To Include An Entire Collection
Of Irish Historical Interest Books from the Late Peter O'Keeffe - Starts 29 Jul 2020



Lot 277 
The Kiltartan History Book. Lady Gregory, illustrated by Robert Gregory. DUBLIN, Maunsel and Company. 1909. 52 pages,
with colour illustrations. Near fine copy in modern marble boards preserving original wrappers
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 278 
The Yeats Family Pamphlets (6)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 279 
The Case of Ireland Stated. Robert Holmes. Dublin. 1847 modern cloth. A significant account of political, social and
economic life in Ireland during the Famine
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 280 
Two photograph albums 1901/1903, one relating to County Wicklow and the other A Tour of Northern Ireland including 5
Glengariffe views.
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 281 
Pearl Harbour Attack, USA congress joint committee reports bound in 4 vols, 1946, Reports no 17-18, 25, 30-31`, 36-37, ex
libris,, large 8vo. 1946. American Civil War: Grant, his Life and Character, Garland, 1920; Jeb Stuart, Thomason, 1930; Four
Years in Rebel Capitals, de Leon, 1890. All large 8vo, vg and scarce. (7)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 282 
History of Kiltartan, Lady Gregory by Mary Fahy, History of UCD by Donal McCartney, Baltinglass Chronicles by Paul Gorry, 
History of Dublin by Peter Pearson and Maynooth & Georgian Ireland by Jeremiah Newman (5)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 283 
Wexford Bird Books – Oscar and Richard Roche- Saltees: Islands of Birds and Legends 1977. Pages 15, quarto.Illustrated
b/w photos, maps, line drawings; Oscar Merne - The Birds of Wexford Irleand. Pages 48, 8vo., Illustrated colour and b/w
photos, maps; Oran O’Sullivan (Ed., ) - Two copies of Wexford Bird Report for the years 1977- 1988 and 1983 – 1984.
Pages 56 and 64, 8vo. Illustrated line drawings. All very clean softcovers. (4)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 284 
William Shakespeare his complete plays in three volumes - The Comedies, The Tragedies and The Histories. Hardcovers
1999; Also Roy Mitchel Shakespeare for Community Players 1919. Pages 142. Illustrated line drawings; Helena Faucit and
Lady Martin on some of Shakespeare’s Female Characters 1838. Pages 364; F E Halliday – Shakespeare and his world 1979.
Pages 147. (6)
Estimate: 35 - 55
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 285 
Mitchel, John The History of Ireland, Ancient and Modern, gilt cloth along with Carleton, William Tales and Stories of the
Irish Peasantry, Dublin 1845 (poor copy) (2)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 286 
NORTHERN COUNTIES VARIOUS -Nicola Pierce- Ballymena – City of the Seven Towers 2011. Pages 16; Crooks David –
Living Stones – A historical Survey of the churches of the Dioceses of Derry and Raphoe 2001. Softcover. Pages 181.
Illustrated b/w photos; Northern Ireland Environment and Heritage Service - Castle Archdale Country Park. Undated and
unpaginated c. 1970’s; Philip Watson- The Causeway Coast 1986. Pages 32; Margaret Comer – St. Mary’s and It’s People
1790 – 1990 – short history of Newry’s Catholic Church. Pages 24. Signed by the Bishop of Dromore on the inside cover. All
softcovers illustrated color and b/w, photos, maps, line drawings etc. (5)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 287 
Gregory Robinson - Ships That Have Made History. H/B 1936. Colour plates; Gavin Mortiner – Shackleton - The Story of
Ernest Shackleton and the Antarctic Explorers 2009; Roy Cross - Clippers, Packets & Men O' War 2005; E. E. O’Donnell - 
Father Browne’s Ships & Shipping 2000; All hardbacks, illustrated, original jackets. Clean copies (4)
Estimate: 25 - 35
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 288 
Oscar Wilde: Pearson, The Life of Oscar Wilde, 1st Methuen 1946; The Importance of Being Constance; Wilde in America;
Wilde’s Women; The Fall of the House of Wilde; More lives than One; Picture of Dorian Gray, signature ed; all modern vols
mint with DJs. MacLaughlin, Troubled Waters, dj, 2010, 397 pps, mint copy; Gwynn, River to River, 4to 1937, copy vg but dj
torn in places; The Book of Tides; The Boyne Currach; The Skipper and her Mate. (12)
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 289 
Ireland - Art Into History by Kennedy & Gillespie 1994, Encyclopedia of British Birds - 1000 Pictures by Campbell 1999,
Columbus And The Age Of Discovery, Cities of Civilisation by P Hall and Chronicles of London (5)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 290 
- O Riordain Sean P  Antiquities of the Irish Countryside 1979. Pages 182. Illustrated. Joseph Raftery - A Brief Guide to the
Collection of Irish Antiquities. 1960; C. Manning - Irish Field Monuments 1988; and one other similar - Irish Antiquities
General guide. All softcovers, illustrated (4)
Estimate: 35 - 55
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 291 
Bundle of Hardback Novels - Huckleberry Finn, Sweet Cork Of Thee, etc.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 292 
Equestrian lot - Dressage and Showjumping. Richard Davison Dressage Priority Points 1995; G. H. S. Webber - Show
Jumping International 1969; J.L.M. Barrett - Practical Jumping and Schooling 1937; Lt-Colonel F. C. Hitchcock, O.B.E, M.C. - 
Saddle Up 1948, Henriques Pegotty – Dressage for the Young Rider 1990. Hardbacks illustrated mostly in original jackets. (5)
Estimate: 25 - 45
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 293 
Bowen, Elizabeth Pictures and Conversations (dj) and Bowen's Court (same author) along with Kickham, Charles, J
Knocknagow or the Homes of Tipperary, Dublin, poor copy (3)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 294 
Irish Parliamentay Politics in the 18th Century- Vol I & II, The Catholics of Ulster by Marianne Elliott and Irish Volunteers in
the 2nd World War by Doherty 2002 (4)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 295 
Donegal Annual, Vol 1, the first seven years, 1947-1953; Killoran and Coolaney; In the Shadow of Sliabh Gullion; The
Actors are come Hither; OS Letters, vols 14 and 40. Co Donegal: Brian Lacey, Cenél Conaill and The Donegal Kingdoms,
500-800, 2006, 4to mint; Bonner, Our Inis Eoghain Heritage, 1972; OS Memoirs, Co Donegal Vols 1 and 2, (vols 38 & 39 in
the Ulster series); Fr McDyer autobio; and 6 booklets on the Glencolmcille area. (17).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 296 
Ireland in two world wars – Myles Dungan – Irish voices from the Great War. H/B. 1995; Philip Orr - The Road to the
Somme. S/B. 1988; Neil Richardson – Dark Times, Decent Men – Stories of Irishmen in World war II S/B. 2012; Eunan
O’Halpin – Spying on Ireland H/B. 2008. All illustrated solid clean copies in jackets. As a lot (4)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 297 
Piaras Béaslaí, Michael Collins and the Making of a new Ireland, D. December 1926, 2 vols thick 8vo. Stamped on rear of all
ills ‘Oireachtas Éireann, 20 June 1927, Leabharlann and crudely numbered ’92 on cover and under stamp. Two bookmarks
of Dáil Éireann notepaper: A5 sheet, Tigh Laighean and 4to sheet Dáil Éireann, no phone numbers on either sheet. Vg and
a rare association early vol. (2)
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 298 
Irish railways- Michael Baker- The Railways of the Republic of Ireland: A Pictorial Survey of the G.S.R. and C.I.E. 1925-75.
H/B, 1975. Pages 94; Brian Mac Aongusa - The Harcourt Street Line - Back on Track 2003. Pages viii, 112; Derek Young - 
The Ulster Transport Authority In Colour 2006. Pages 128; Andrew Crockart & Jack Patience - Rails Around Belfast (Irish
Railway Pictorial) S/B. 2004. Pages 80; H.C. Casserley - Irish Railways in the Heyday of Steam 1995. Pages 96; Tom Ferris - 
Irish Railways in Colour: From Steam to Diesel, 1955-67. H/B 2003; Pages 120; Tom Middlemass –Irish Standard Gauge
Railways 1981. Pages 96. Six titles all hardbacks save one in clean covers and original jackets where called for. Nice clean
lot. (7)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 299 
Irish Railway Interest. Journal of the Railway Record Society. 17 issues plus timetables etc. 20 books.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 300 
Irish Railways. County Donegal Railways;   Cork-Macroom Railway; and Farranfore to Valencia Railway and 2 others. (5)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 301 
Shackleton Polar Journeys by Ernest Shackleton 2002, Shackleton & Arctic Explorers by Mortimer 1999, Shackleton The
Antarctic Challenge by Heacox and Gladstone by Roy Jenkins (4)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 302 
Bundle of Irish Interest Books and Publications - The Heart of Ireland by Sharkey, Dublin Historical Record etc. (18)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 303 
Piehler, Ireland for Everyman, Éire do Chách, 1st 1938; small 8vo Irish travel guide with 20 pages of col maps, very scarce
and unusual - signed presentation copy. Wildes Loch Corrib, Three Candles, 3rd; Heinrich Boll Irish Journal; Edenderry
1820-1920; Armagh; Down; Mullingar. Lough Erne, oblong folio. Kerry Interest. Bryan MacMahon, The Great Famine in
Tralee and North Kerry, dj 8vo; When Youth was mine; Illaunloughan Island; Jimmy Wolfe, Voices of Kerry, dj, all vg. (12)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 304 
James Connolly by Donal Nevin 2005, Theobald Wolfe Tone by Thomas Bartlett, Anglicizing The Government of Ireland by
Crawford and Ardoyne - The Untold Truth (4)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 305 
Mairtin Ó Cadhain: As an nGeibheann; An tSraith dha togail; Idir Shugradh agus Dairire (1939; The Road to Brightcity; The
Dregs of the Day , card covers; Graveyard Clay, with article by Wm Brennan. Douglas Hyde: Abhrain and Danta and
Reachtabhraigh (School copy of T.F. O Higgins); A literary History of Ireland, new ed c1966; The Young Douglas Hyde; 
Songs of Connacht new ed, card covers; Religious Songs of Connacht, IUP, 1972; The Story of Early Irish Literature, 1920.
(12)
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 306 
Box of Antiquarian leather bound books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 307 
Corkery, The Hidden Ireland, 1st 1925; PS O Hegarty, The Indestructible Nation, 1918; Earl, The Battle of Baltinglass,
1952, d/j. all 8vo. Father Michael Browne, 1949; More Hunting Memories, The Levins Press, 1930, rare; Richard Archer
Houblon, Volturna Press, 1930. Irish-American: Butler, The Great Lone Land; John Boyle O Reilly; The Immortal Irishman;
White Savage; Paddy Finns Children; The Boston Irish; Mill and Mansion. (12)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 308 
Theatre and Drama: The Splendid Years (1955); The emergence of the Irish Peasant Play at the Abbey; Behind the
Scenes; Towards an appreciation of literature; The Boys; Theatre Prospect, Guthrie, small 4to. 7 vols Colin Smythe, Critical
Approaches to Anglo-Irish Lit; Ir Lit and culture; Irish Writers and Politics; International aspects of Ir Lit; The
Internationalism of Ir lit and Drama; Irish Writers and their creative process; Ir writers and France. All vg . lovely collection.
(13). .
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 309 
Three small boxes 1. Russell, A Soggarths Last Verses, 1911; 2 Vols The Capuchins; E de Valera; gov publications,
1972-1992; Rhymes of the Winter Nights, poems privately printed of Cork born Rev Collins, NY; 2 vols Somerville and Ross; 
White Light and Flame; Walter Long, Ireland and the Union . 2. Small box of c20 Irish non fiction, almost all mint: railways,
history, art, exploration, biography, archaeology. (20+) 3. Small box c 14 vols including Ruskin, Greene, Bennett; 1st ed of 
The Forsythe Saga. Robert Bridges. Guthrie’s RL Stevenson, Douglas Hyde, Joan of Arc. (14)
Estimate: 40 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 310 
Paul Muldoon, ….Narcissus Batt; New Selected Poems; Maggot; Horse Latitudes; To Ireland, Sean O Riordán, Selected
Poems; Eiléan Ní Chuilleanáin, Selected Poems; Thomas Kinsella, Blood and family; John Montague, The Figure in the Cave.
The Same age as the State, Máire Cruise O Brien, 2003. Paul Durcan, Christmas Day; a Snail in my Prime; Coming Home to
Russia; The Berlin Wall Cafe; Greetings to our friends in Brazil (some pages upside down!!); Jesus and Angela Poems; O
Westport in the light of Asia minor. (17)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 311 
The Petty Papers,..unpublished writings. L. 1st 1927, 8vo in slip case with paper title paste down. Edited by the Marquis of
Lansdowne. VG set. Analecta Hibernica, Vols 1, 1930, 2,3,4,6,9, 10, 13, 18,22,23,26,27,28, 46. (Index to Nos vi and viii;
index to no 10 and 12); All vg. Includes note from IMC to Ir Historical Studies for review. (17).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 312 
Allan Ramsay The Gentle Shepherd 1880. First edit. 12 fine plates, Original gilt pictorial cloth. Scarce work.
Estimate: 70 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 313 
Report of Captain Denham and Mr Rendal recommending the restoration of Ardglass Harbour. 1853. Large folding coloured
map. Recent binding with red moroc label.
Estimate: 100 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 314 
Warrant Papers relating to James Sadleir, Clonacody, Clonmel re false accounting of Tipperary Joint Stock Banking
Company. 1857. Recent binding with label.
Estimate: 70 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 315 
Correspondence relating to the Erection upon Rock Island of the Present Lighthouse for Crookhaven Harbour.  1861. Small
folio.  Nice recent binding.
Estimate: 90 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 316 
Bantry Pier Proposal on the subject of a pier proposed to be erected in that harbour.  1866. Scarce in recent binding
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 317 
Harbour Bills 1860/61 Relating to Galway-Westport-New Ross. Folio. Attractive recent binding.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 318 
Act to improve Road Newcastle, Limerick to Charleville 1799 and collection of other interesting Iris acts, much of local
interest, Kilworth, Galway, Dublin, policing, Poor Law etc. circa 40 individual items.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 319 
'The Atlantic Telegraph' Original, missing title page and 5 plates
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 320 
A. C. Ainger  Eton Songs. 18981-2. Folio. Illustrated. Book plate of Dermot McCalmont (Mount Juliet). Inscribed presentation
copy from A.A. Somerville to Dermot McCalmont. Outstanding gilt green morocco binding. Gilt spine and all edges gilt.
Estimate: 180 - 220
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 321 
The Virtue of Herbs of Master Jon Gardener, illustrated with original watercolours; ed by E Charles Nelson and designed
and introduced by Tony Moreau. Collectors issue of 170 handbound numbered and signed copies of which this is no 50.
Small elephant folio, ½ leather in slip case with titled pasted down. Mint copy.
Estimate: 220 - 350
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 322 
The Statutes Passed In The General Synod of the Church of Ireland - half calf
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 323 
T.S. Elliot, Murder in the Cathedral, (1936); The Cocktail Party (1950); The Family Reunion, (1939); Auden, The Dog
beneath the Skin, one of 2000 copies, 1935; Selected Poems, 1938, lovely copy of an early Auden with colourful d/j. 
Shelley, two vols: Harriet Shelley, 1962, from the library of Robert Farren with Irish Press letter (with their distinctive
embossed letterhead) requesting a review of 1000 words: Shelley, Blunden, (1946). (7)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 324 
T.E. Lawrence (Lawrence of Arabia) Revolt in the Desert. Classic work in very fine quarter calf.
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 325 
Austin Clarke The Third Kiss 1976. Dolmen. Limited edit;   and   Liam Miller  Retrospect – The Work of Seamus O’Sullivan
and Estella Solomons 1973. Dolmen Press limited edit. (2)
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 326 
Power, Patrick C., Carrick On Suir and its People ,1 vol, 1976.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 327 
The Secret Societies of Ireland by Pollard. Limited edition of 200 copies. 1988;  and  Ireland in Pre-history by Herity and
Eogan and 4 others. (6)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 328 
Mr & Mrs S. C. Hall. Ireland : Its Scenery, Character etc., c. 1837. 3 volumes. Numerous steel engravings and scarce set
with the 18 maps in colour. Fine contemporary half calf.
Estimate: 300 - 350
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 329 
Elinor Burns  British Imperialism in Ireland Dublin. 1931. First edit. Fine binding.
Estimate: 90 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 330 
Robinson John The Last Earls of Barymore, 1769 1824, 1 vol, London, 1894.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 331 
Leslie & Swanzy Biographical Succession Lists of the Clergy of Diocese of Down. Enniskillen, 1936 nice copy. Invaluable for
genealogical research.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 332 
Members of Parliament] Return of the Names of every Member returned to serve in each Parliament ... Parliaments of
England & UK 1213-1796; Parliaments of the United Kingdom, 1801-1874; Parliaments and Conventions of the Estates of
Scotland, 1357-1707; Parliaments of Ireland, 1559-1800. London, 1878 quarto 2 vols. (bound together) blue cloth, original
blue wrappers bound in at rear An excellent and massive reference work arranged on a parliament by parliament basis.
Invaluable for all sorts of historical studies from the medieval period onwards.
Estimate: 30 - 5
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

page 34 of 64

Purcell Auctioneers - Auction Of Irish Interest Books, Maps, Posters, Interesting Ephemera Etc. To Include An Entire Collection
Of Irish Historical Interest Books from the Late Peter O'Keeffe - Starts 29 Jul 2020



Lot 333 
J. Cooke  The Dublin Book of Irish Verse. 1915;  and J. Helling History of Ireland 1947; and Rev. T. M. Burke  Ireland’s Case
Stated in Reply to Mr Froude. 1873. Castle Hackett book plate & signed by Percy Paley (3)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 334 
Francois Sagan 'The Unmade Bed' and 3 other Franklin Library First editions. (4)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 335 
Oliver Goldsmith  'The Traveller' (1774), 'The Deserted Village' ( 1775) and one other work bound together - wear
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 336 
The Proceedings at The Third Oireachtas held in Dublin on 7th June, 1899. Including Prize Pieces, Stories and Poems &
Imtheachta an Oireachtais do Cruinniughaidh I m Atha Cliath I mBealtaine 1900 Leabhar 1 & Imtheachta an Oireachtais.
1900. Leabhar II. modern marble boards. 3 attractive items.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 337 
Report Of The Discussion Between Rev T Gregg and Rev Thomas Maguire In May and June 1838, published in Dublin in
1839, first edition
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 338 
Thornton, William Thomas A Plea for Peasant Proprietors with the Outlines of a Plan for their Establishment in Ireland.
London, 1874 second edition, blue cloth library binding, leaves laminated with archival tissue, ex Library, good sound
working copy.
Estimate: 15 - 25
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 339 
M. W. Redding. Antiquities of The Orient Unveiled 1874. First edit. Coloured litho frontispiece, coloured map and numerous
plates. Very fine half calf.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 340 
Stewart and Corry.   Flora of The North-East of Ireland  1888.  First edit.  Book plate of renowned botanist David Bellamy 
and signed by him on b.p.    Rare with Bellamy provenance & signature
Estimate: 180 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 341 
Publications issued by Irish Loyal and Patriotic Union 1887. Volume of pamphlets on Plan of Campaign, Jury-Packing at
Sligo, Evictions in Ireland, Cowper Commission, Tyrants of National League, incidents a Duhallow, Wexford, Clontoo Kerry,
Mayo, Queen’s County, Newmarket on Fergus, , Roscommon, Louisburg, murder of Gerald Whelehan of Ennis, Kilross,
Tipperary, Thomas Sexton Clare etc etc. Wealth of information. Withdrawn from English library.
Estimate: 120 - 140
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 342 
Columbanus ad Hibernos or A Letter from Columbanus to his Friend in Ireland. 1810. Attractive binding
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 343 
Walond, R. F.] Paddiana; or, Scraps and Sketches of Irish Life, Present and Past’. Second Edition. London, 1848 2 vols.
(bound in 1) frontispiece plate in each volume, later blue cloth. Very good copy. English sportsman's good humoured &
interesting accounts of his several travels around Ireland from about the 1830s onwards. Includes poitin making, faction
fighting, beggars, carmen, priests, in Cos. Wicklow, Offaly, Kerry, Donegal, Tipperary, Limerick, Cork, etc.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 344 
Gaelic poetry and literature: Gaelic Literature surveyed;The Pleasures of Gaelic Poetry; Poems of the Dispossessed; 
Mangans Poems, John Mitchell 1859; Life and Writings of James Clarence Mangan, large paper copy owned by MJ McManus
(pencilled on front page), O’Donoghue, lovely copy; Specimens of the Early Native Poetry of Ireland ((1892). (6)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 345 
Rev, M. Pilkington  A Dictionary of Painters. 1805. Dublin born Pilkington was Rector of Donabate, Co. Dublin. Armorial book
plate. Calf.
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 346 
The Story of an Irish Property. Robert S. Rait. Oxford. 1908. Marble boards preserving original wrapper. Lough Citra, home
of the families of O'Shaughnessy, Gort and Gough.
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 347 
A. Peter Dublin Fragments 1925. First edit. Fine colour illustrations;   and Stephen Gwynn  Dublin Old and New First edit (2)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 348 
Gregory Lady editor. Mr. Gregory s Letterbox 1 vol 1898.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 349 
George Moore; Heloise and Abelard, 1921, no 842 of 1500 copies, signed, privately printed, 2 vols, 262 and 252 pps royal
8vo, quarter leather, vol 2 has dj; lovely fresh copies. Fragments from Heloise and Abelard, privately printed 1921, card
covers, threaded, book seller ticket of James Dally, South Aus. Adrian Frazer George Moore, 1852-1933, (4)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 350 
Quakers: The Story of Quakerism, Emmott, 1929; Goodbody, Goodbodys, 1630-1950, 4to, 2011, mint. Souvenir of blessing
and opening of Caragh (Prosperous) New Church 1960, 88pps with various local history articles. (3)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 351 
Joseph Cundall On Bookbindings – Ancient and Modern  First edit. Tinted plates. Gilt cloth;  and  W. Y. Fletcher Bookbinding
in England and France. 1897. First edit. Colour plates (2)
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 352 
William Beckford'Thoughts on Hunting' and 3 other equestrian (4)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 353 
Pickering A Manual of British Historians - example of the printing of William Pickering, 1840
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 354 
Diocese of Limerick in 16th and 17th Centuries by Begley. 1927;   Mick Mackey;  Limerick Boycott;  and Mayors and
Mayoralty of Limerick 1197-2007. 5 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 355 
George Moore, The Pastoral Loves of Daphnis and Chloe, London 1924; ltd signed ed of 1280 copies of which is no 972;
bookplate of Rosemary Lyttleton; A Storytellers Holiday, subscribers copy of Cumann Sean-Eolas na hÉireann, 1918; ltd
signed ed of 1000 copies of which this is no 362. (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 356 
Unique copy of the Ordnance Survey of The Queen’s Co (Leix), 2 vols in One; typescript Bray 1933 with bookplate of Ua
Dunlaing (Dowling) and Ex Libris George Cunningham (bookplate designed by calligrapher Tim O Neill showing Roscrea’s
John’s eagle from the Book of Dimma. Letter to Mr Dowling, NLI, 1941 from the Rev M. O’Flanagan with details of ‘the O
Donovan job and no staff now to look after it.’ Pasted down is a pricelist of all the copies. ‘Special price for the whole of
Ireland…fifty pounds. 4to in cloth dark green boards. A Truly unique copy.
Estimate: 150 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 357 
Feehan, John - Slieve Bloom 1979 and Laois 1983 with dedication to Peter O'Keefe on his retirement as Head of Road
Research at An Foras Forbaithe - presented by his colleagues, 28 June 1988, both in dj's (2)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 358 
John Barrow Travels into the Interior of Southern Africa. 1806. 2 volumes . Quarto. 8 very fine hand-coloured aquatints and
9 folding engraved maps, 3 of which are hand coloured. Fine later half calf, marbled boards, gilt titles on spines. Second,
and by far the best edition of this scarce survey of South Africa with particular focus on the Cape Colony. The first edition
did not have the 8 superb aquatint plates after Samuel Daniel and the text was also revised, Expanded and corrected in the
second edition.
Estimate: 800 - 900
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 359 
Catalogue of Pictures and Other Works of Art in the National Gallery and National Portrait Gallery 1904; and Treasures of
Trinity College, Dublin. 1961. (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 360 
A.W. Bennett. The Flora of The Alps. 1900. First ed. 2 vols. With 240 colour illustrations.
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 361 
Ainsworth, The Inchiquin Manuscripts, Irish Manuscripts Commission, 1961. HB with dust wrapper, p749. A well indexed,
excellent source for early history of County Clare
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 362 
Lord Dunsany While The Sirens Slept. First edit in d.j.;   and G. Salagnac. Ireland – Isle of Saints. 1966. First edit;   and N.
J. A. Williams. The Poems of Giolla Brighde Nac Con Midh. 1980. (3)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 363 
Irish Poetry. Gogarty, McGreevy, Edward Lysaght, James Stephens, An Philbin etc etc. 23 books, mostly hardback.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 364 
Ireland Observed A Guide to the Buildings and Antiquities of Ireland. Maurice Craig and the Knight of Glin. Mercier Press
1972, H/C in Dust Jacket, Freshwater Life in Ireland – Keys to the more easily identified Irish freshwater plants and animals
and checklists for most groups. Cedric S Woods. Irish University Press 1974. Thoms Irish Almanac and Official Directory,
1844. Alexander Thom, Dublin, H/C (3)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 365 
W.A. Buttesworth. The Walkers of Southgate – A Famous Brotherhood of Cricketers. 1900. lst. Illustrated;   and Dan
O’Neill Divided Loyalties. 2008. lst. Author’s signed copy (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 366 
Dryden - Works - 2 Volumes, London 1800, half calf
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 367 
Robert O’Byrne Tyrone House and The St. George Family. Fine illustrated account of a Co. Galway family;  and Padraic
O’Conaire Field and Fair. 1930. Illustrated.  Signed presentation copy from Michael MacLiamoir.
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 368 
History of the Belfast Savings Bank. 1946;   The Belfast Bank 1827-1970;   Belfast in its Regional Setting. A Scientific Study.
1952; Belfast Harbour Commissioners Centenary 1847-1947. Folding maps etc. (4)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 369 
Ed. Chandler  Photography in Ireland 2001. Illustrated;   and  Kieran Hickey  Light of Other Days – Irish Life in the
photographs of Robert French.. 1973. Folio. Illustrated (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 370 
Withdrawn
Estimate: 300 - 500
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 371 
Sean O Casey misc. 3 x 1st eds: Drums Under the Window; Rose and Crown; Sunset and Evening Star. Letters of SOC, vols
3 and 4; Sean O Casey a life; SOC Writer at Work; Niall, 1991. Nancy Milford, Zelda, a biography, 1st 1970, large 8vo, dj,
424pps, vg; Sir David Kelly, The Ruling Few, 1st 1952, signed copy to TD Williams. Edmund Curtis, A History of Ireland,  8vo
dj. (11)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 372 
Liam O Flaherty; Land, 1st 1946; Insurrection, 1st 1951; The Wilderness 1978; The Mountain Tavern, reprinted 1971; The
letters of LOF 1996; A Study of the Short Fiction, 1991. Brendan Behan, Confessions of an Irish Rebel, 1st, 1965, good dj; 
Mother of all the Behans; Brendan Behan’s New York; The Brothers Behan; Brendan Behan’s Island; Brendan Behan, a life;
Reading Brendan Behan; BB Cultural Nationalism and the Revisionist Writer. (14)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 373 
Box Antiquarian lit: Cranford, Mrs Gaskill, Evelyn Paul ills, half leather; Carlyle, Past and Present and Lives of Schiller and
Sterling, 1857. Standard Novels, Homeward Bound, 1842 and A Simple Story and Nature and Art; E.L. Bulwer, Maltravers
and The Pilgrims of the Rhine, 1840. Schiller, Wallenstein, 11; Buchheim, Schiiler’s Wallenstein; French Prosody. (10).
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 374 
Irish Literary: 3 signed 1st eds: Brian Keenan, Four Quarters of Light, 2004; Scenes from a receding Past, Aidan Higgins, L.
1977; Hugh Leonard, A Wild People, 2001; and 5 others all with dust jackets, including 1st of The Butcher Boy, 1992.
Language: The Secret Languages of Ireland, Macalister, Craobh Rua, 1977; Uncorrected proof of Partridges, A Charm of
Words, 1960; The Loom of Language; Language Matters; The Growth of English; The Irish Comic Tradition. (14)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 375 
Two Boxes of Irish and General Interest Books
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 376 
Oliver St John Gogarty, As I was going down Sackville Street, (1937); The Times I’ve Seen, Ulick O Connor, 1963; The
Poems and Plays of Oliver St John Gogarty, 2001. Large 8vo, mint condition. Art: Francis Bacon in your Blood; 7 Reece
Mews; Augustus John; Irish Fine Art; The Haunted Inkwell; The Only Art of Jack B. Years; The Irish Zoro; Art Lovers Guide
to the French Riviera, Artisan House. (11)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 377 
County Seats of Noble Gentlemen - Includes Dromoland, Adare Manor, Shelton Abbey, Castle Coole etc. Vol IV
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 378 
Oliver Goldsmith  'She Stoops to Conquer' and 3 other 18th century pamphlets (disbound)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 379 
W. A. Thorpe  A History of English and Irish Glass 1929. First . Limited edition number b85 signed by Thorpe. Text volume
and plate vol with 168 illustrations. Quarto. Half calf.
Estimate: 200 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 380 
Irish Women Artists. A Sentimental Journey through France and Italy illustrated by Norah McGuinness. 1926;   A Tribute to
Evie Hone and Mainie Jellett. 1957. 2 lovely copies
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 381 
Pilgrimage of St. Patrick's Purgatory, Dublin 1912, Settlement and Society in Medieval Ireland, Kilkenny 1988, It All
Happened, Reminiscences of Seamus Fenton, Dublin 1949, Life of St. Malachy by A Luddy, Dublin 1930 and Freemasonry
and the Anti-Christian Movement by Rev E Cahill 1930 (5)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 382 
Alfred Crowquill Seymouir’s Sketches Illustrated in Prose and Verse. C. 1830. Tinted plates;   and  W.H. Maxwell  Hector
O’Halloran. 1853. Illustrated by Leech (2)
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 383 
Raymond Smith Under The Blue Flag 1980 First edit. Illustrated; and J. Weyman The Wild Geese  Pictorial dust jacket (2)
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 384 
MacSweeney Terence Principles of Freedom, 1 vol, 1921;  and  Ryan Desmond The Rising The Compleat Story of Easter
Week, 1 vol, 1949.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 385 
Lord Dunsany A Dreamer’s Tale, 1910. First edit;  and   Seamus O’Sullivan Poems 1912. First edit. (2)
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 386 
W.A. Phillips  The Revolution in Ireland 1906/1923. First edit, Michael Tierney;   Daniel O’Connell – Centenary Essays.
1940;   and T. M. Healy  Stolen Waters 1913. (3)
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 387 
Thomas Kinsella  Downstream  1962. First collected edition Dust jacket;  and T. Kinsella Notes From the Land of the
Dead 1973. First U.S. edit (2)
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 388 
Lewis Carroll The Story of Sylie & Bruno. 1904. Illustrated by Harry Furniss (Wexford born);  and Mary Mitford Sketches of
Irish Life & Character. 1910. Illustrated in colour by Limerick born Stanhope Forbes. (2)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 389 
Harry Potter and The Chamber of Secrets, 1998, First Edition, First Printing, Soft Copy, Bloomsbury
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 390 
Sean O’Faolain King of the Beggars – A Life of Daniel O’Connell First edit. Illustrated;  and Angus MacIntyre  Daniel
O’Connell and The Irish Party 1830/47 First. Folding map (2)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 391 
The Clans of Ireland, their battles, chiefs and princes with territorial map. Sullivan Brothers. Circa 1880;    Strongbow's
Conquest of Ireland by Gerald of Barri, Roger of Howden, Benedict of Peterborough, John O'Donovan etc. Original
embossed cloth. (2)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 392 
Burmese Days, George Orwell, Victor Gollancz, 1935, First UK Edition, No dust wrapper
Estimate: 180 - 220
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 393 
3 vols in one 1794: The Gentleman’s and Citizens Almanack; The English Registry; Dublin Directory with Wilsons folding
plan of the city of Dublin. Small 8vo, full calf. (1)
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 394 
Mrs. S. C. Hall - Stories of The Irish Peasantry 1877. Pages 302. Illus. frontis; A.M. & T.D Sullivan - Irish Readings 1913.
Pages 319; both hardcovers 8vo, in cloth bindings. (2)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 395 
McDonnell, Louisa Jane, Countess of Antrim Louisa. Lady in Waiting. The Personal Diaries and Albums of Louisa, Lady in
Waiting to Queen Victoria and Queen Alexandra. Compiled and Edited by Elizabeth Longford. London, 1979 quarto
illustrations, photos, ex-library otherwise nice in dust jacket.
Estimate: 10 - 20
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 396 
Leslie, James B. Ossory Clergy and Parishes Enniskillen, 1933. Detailed biographical data on the clergy of this Co. Kilkenny
diocese
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 397 
Alemand Louisa. Monasticon Hibernicum or The Monastical History of Ireland with a map of Ireland by Herman Moll. 1 vol,
1722.
Estimate: 250 - 350
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 398 
COUNTY LEITRIM - Lorcán O Rúnaí - From Rosclogher to Rooskey - The Leitrim story 1996. Pages x, 222. Illustrated Scarce;
Winnie Downey and Patricia Molloy- Lovely Leitrim 1888 – 1994 re-dedication of St. joseph’s Church, Leitrim Village, 1994.
Pages 44; Brian Fox Touring Leitrim 1994? Pages 54. All softcovers 8vo, illustrated. Clean lot. (3)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 399 
Poor Laws Ireland. Mr Nicholls three reports. Tall 8vo, London 1838; original boards. 178 pps. A Guide and Guard to
Purchasers in the Landed Estates Court in Ireland, 12mo., slim 72 pages, original covers a little faded; text intact but slight
separation from covers. Both copies rare and sought after. (2)
Estimate: 70 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 400 
Polygraphice or the Arts of Drawing Limning Paintings, etc.   1678.   Four volumes in one.   With   14 plates.  Half calf. 
Scarce early work.
Estimate: 200 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 401 
Pauline Bewick Seven Ages 2006. First edit. Signed on title page;  and Peter Harbison Henry O’Neill of “The Celtic Cross”.
Folio. 2 beautifully illustrated works.
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 402 
Katherine Tynan, 'The Wild Harp' and 6 other Irish literature (7)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 403 
J. Amman Wappen & Stammbuch 1881. Quarto. 171 full page engravings. German text. Scarce unusual binding
Estimate: 100 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 404 
On Her Majesty’s Secret Service, Ian Fleming, Jonathan Cape, 1963, First Edition, First Printing with dust wrapper, front end
paper removed
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 405 
The Life of Baron Frederick Trenck, trans from German, Dublin ed 1789. 2 vols in one, 203 and 209 pps; modern binding,
bound at Mt St Joseph Roscrea. This ed seemingly not in NLI.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 406 
M. Benger  Memoirs of the late Mrs Elizabeth Hamilton. 1818. First edit. 2 vols (Elizabeth Hamilton was born in Belfast in
1756)
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 407 
Richard Killeen "Ireland In Brick and Stone" 2012 1st edit, illustrated and A.T. Lucas "Treasures of Ireland" 1973 illustrated
1st edit (2)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 408 
Speech of right hon Douglas 1799 relative to A Union with Ireland. Dublin 1799 and T.D. Ingram. A History of the
Legislative Union of Great Britain and Ireland. (2)
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 409 
CULPEPER, Nicholas (1616-54). School of Physick. Or the Experimental Practice of the whole Art. Wherein are contained all
inward Diseases from the Head to the Foot... London: R Harford 1678, half calf
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 410 
Mary Lavin  A Single Lady  First edit; and M.Lavin. Tales From Bective Bridge 1945 with preface by Lord Dunsany;   and
Maura Laverty Lift Up Your Gates  1946. First edit. (3)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 411 
Alice Stopford Green Ourselves Alone in Ulster 1918;  and  W. A. Carson Ulster and The Irish Republic. c. 1955; and Sean
O’Faolain The Story of Ireland 1943. Illustrated;  and St. John Ervine Craigavon Ulsterman 1949. 1st (4)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 412 
J. Amman Stande und Bandwerther 1884. Quarto. Limited edition Number 405 (500) Signed. 112 engravings including
images of senior clergy, doctors, astronomers, tradesmen and musicians. Fine vellum binding.
Estimate: 100 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 413 
Early Irish Drama. 1766- circa 1792. Arthur Murphy, Brinsley Sheridan etc. 6 volumes of individual plays. Bindings poor.
Sold as is
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 414 
Poems 1899-1905 W.B. Yeats, Maunsel & Co. 1906, First Edition
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 415 
Thomas Moore The Life and Death of Lord Edward Fitzgerald 1831. 2 volumes. Fine original half calf.
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 416 
“I. O.” The Administration of Ireland 1920, 1921. First edit. And Desmond Ryan. The Rising – The Complete Story of Easter
Week. 1957 (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 417 
O Donovan Jeremiah. A History of Ireland in Epic Verse from the reign of Roderick O Connor to the Battle of The Boyne, 1
vol, Pitsburg, 1854. Very rare
Estimate: 70 - 140
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 418 
Ryall, Tom Kilkenny. The GAA Story 1884-1984. Kilkenny, 1984 first edition very good in dust jacket. Associated material,
printed and manuscript, loosely inset
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 419 
Robinson Lennox editor. Lady Gregory's Journals 1916 1930, 1 vol, 1946.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 420 
Cistercian College Roscrea - An Fiolar 1989 – Dom Colmcille O’Toole Silver Jubilee Commemoration Issue. Vol 18. Pages 349,
quarto. Illustrated b/w photos. In card covers. Very Scarce. (1)
Estimate: 35 - 55
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 421 
Limerick Souvenir Brochure Féile Pádraig. 1956, 58, 59, 60, 61, 64. Interesting articles. (6)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 422 
R. M. Fox  The History of the Irish Citizen Army. 1943. Dust jacket;   and  Denis Ireland  Patriot Adventurer – Theobald
Wolfe Tone. 1936. First ed. and   Sean O’Faolain   DeValera. 1939 (3)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 423 
A. A. Milne Winnie The Pooh 1926;  and A. A. Milne. For The Luncheon Interval- Cricket and Other Verses. 1925. First edit.
(2)
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 424 
The Wings of the Dove, Henry James, Archibald Constable & Co. 1902, First Edition. First Printing
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 425 
(Walpole). A Catalogue of the Royal and Noble Authors of England,  Dublin. 1759. 2 vols in one. Fine original calf.
Estimate: 80 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 426 
COUNTY ROSCOMMON - Moylurg Writers (Compilers ) - Boyle: A selection of articles on places, buildings, and events of
local interest 1996. Pages 191; Loiugh Key Country map in folder; Touring Roscommon tourism booklet. Pages 31;
Strokestown House & garden Visitors Book. Pages 28; Forest and Wildlife Service – Lough Quay Forest Park no date c.
1970’s. Pages 44. All softcovers illustrated. Clean lot. (5)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 427 
Thomas Kinsella collection. The Good Fight. Limited edition. Signed. 1973;   New Poems 1973;  Vertical Man. 1973. Limited
edition; Nightwalker. Limited signed, 1967 and 2 others (6)
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 428 
Thomas Ferris  The Irish Narrow Gauge  1993 Volume l – Cork to Cavan 1993;   and Vol 2 – The Ulster Lines (2)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 429 
William Rooney  Poems and Ballads   c.1900; and J. F. Taylor Owen Roe O’Neill 1904. First edit. Signed in Irish by Robert
Lynd on title page. (2)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 430 
Catholic Truth Society [mostly] Pamphlets 1910-1950. Varied topics, social, religious, economic, literary. Modesty in clothes,
Ne Temere, What to do an a Date, Decent Literature etc. Wonderful insight into Catholic thinking . circa 43 pamphlets
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 431 
Edward McLysaght Calendar of the Orrery Papers. 1941. Scarce. Original red cloth.
Estimate: 60 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

page 44 of 64

Purcell Auctioneers - Auction Of Irish Interest Books, Maps, Posters, Interesting Ephemera Etc. To Include An Entire Collection
Of Irish Historical Interest Books from the Late Peter O'Keeffe - Starts 29 Jul 2020



Lot 432 
The Green Book, Irish Eloquence and one other
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 433 
The Ancient and Present State of the County of Down Dublin 1744. First edit. Facsimile map. Original calf;   and Robert L.
Praeger The County Down and the Mourne Mountains 1900. Folding coloured maps and fine topographical plates (2)
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 434 
County Clare. Historical Memoirs of the O’Briens. 1860 and 5 other items, Lisdoonvarna, Kilmurry, Ralahine etc. (6)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 435 
GAA interest. Decades of Glory, Football Immortals, Hurling Immortals all by Raymond Smith;  Fitness for Gaelic Football by
Lennon; and 3 All Ireland Final Programmes, Hurling 1980 and 1984 and Football 1974.  Interesting lot. (7)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 436 
Lacy, Brian Archaeological Survey of County Donegal. Lifford, 1983 quarto, numerous plates, diagrams & drawings, fine in
dust jacket.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 437 
Doyle, Richard A Journal kept by Richard Doyle in the Year 1840. Illustrated with Several Hundred Sketches. London, 1886
quarto, facsimile manuscript with numerous illustrations, portrait, original cloth with Doyle design. Written and drawn when
Doyle was 15 years old. His father was the famous Irish political cartoonist HB.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 438 
Brushwork, E.C. Yeats, George Philip & Son, First Edition, 1896.
Estimate: 200 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 439 
Dunlop, Dorothy '1916 and Beyond the Pale' , Fifty Years of Liberty Hall and Six Days To Shake An Empire by Charles Duff
(3)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 440 
Miscellaneous Tracts of the Rev. Arthur O’Leary. Dublin. 1816.
Estimate: 70 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 441 
Voyages Metallurgiques 1774. 2 vols. Quarto . Book plates. French text. Half calf. (2)
Estimate: 100 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 442 
Collection of Irish Pamphlets and Booklets. Biography, archaeology etc. 26 items.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 443 
The Collection of approx 20 De Burca book catalogues
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 444 
Box of Irish and General Interest Books, including: The Story of the Irish Race, Seumas Mac Manus, H/C in D/J,  Ancient
Ireland Life before the Celts, Laurence Flanagan. S/C, The Age of DeValera, Joseph Lee, S/C Cork, 1996, Cork Corporation,
in D/J, Guinness World Records, 2000, Millenium Edition, With Scott to the Pole The Terra Nova Expedition 1910-1913, in
D/J, Course and Game Fishing, Michael Prichard, in DJ, The Children’s Encyclopedia of Natural History, in D/J, Life on Earth,
David Attenborough, in D/J, The Garden Book, John Brooks, The Complete Book of Successful Gardening, in D/J, The
Container Gardening Encyclopedia, in D/J, The Spirit of Racing, in D/J, The World’s Great Railway Journeys, The World’s
Great Guns, Frederick Wilkinson, in D/J (15)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 445 
2 Small boxes: one of 9 vols, Almanacs (1907, 1930); NGI Cat of portraits etc, Dublin 1914, strong pictorial card covers,
500pps; Irish Catholic Directory 1913; English-German, German-English, Hamburg 1936 et al. 2nd box: manuals, science,
flight, misc. c15 vols (c25).
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 446 
Official Reports 1860s-1900s. Agriculture, Emigration, Land, Prisons, Railways, Church, Local Government, Public Works.
Tables, maps. Some fragile items. Approximately 30 individual items.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 447 
Small box of Stamp Albums - ten in all. Includes First Day Covers. Collectors lot as seen.
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 448 
Collection of Irish Interest Booklets and Pamphlets. Over 40 individual items.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 449 
A Collection of Tracts and Treatises, Illustrative of the Natural History, Antiquities, etc of Ireland, two volumes, Thom &
Sons, 1860. Library stamp, P726 & P554, green cloth, HB. Excellent original writings on Ireland, of Boate, Weare, Spenser,
Davies, Petty, Berkeley etc.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 450 
Jules Abel The Parnell Tragedy 1966. First edit. Illustrated. Dust jacket;  and R. Barry O’Brien The Life of Charles S.
Parnell 1899. Volume one. (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 451 
Herity, Ordnance Survey Letters Galway, Fourmasters Press, Dublin, 2009. Red cloth HB with dust wrapper. Excellent
condition, Paterson, Harvest Home: A Selection of the Writings of T.G.F. Paterson Relating to County Armagh, 1975. Green
cloth and dw, Hayward, Richard, Border Foray, London 1957. Excellent humorous dust wrapper and Hayward, Richard, This
is Ireland: Connaught and the City of Galway, 1952. hb, P192. Copiously illustrated (4)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 452 
Lever Charles. Charles O Malley The Irish Dragoon illustrated by Harry Lorrequir. 1 vol .
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 453 
Doyle, Lynn The Spirit of Ireland, 1 vol, 1935, O'Connell T.J. History of the Irish National Teachers Organisation 1868-1968,
1 vol, Skinner, Liam Politicians by Accident, 1 vol 1946 (3)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 454 
Maura Laverty Cookery Book 1948.  Illustrated in colour by Louis Le Brocquy;   and John Swift  History of The Dublin Bakers
and Ors 1948. First edit. Illustrated. (2)
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 455 
The Book of Fenagh 1939 Irish Manuscript Commission. Two plates. Quarto
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 456 
19th and 20th century Irish literature. Mike a Story of the Great Irish Famine. Circa 1880;   The Witcheens by Malone.
1928;   Ashes on the Hearth with dedication from author;  and 3 others. (6)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 457 
Rev. John Adam  The Flowers of Ancient History. Dublin 1789. First edit;  and Thomas Reid  An Inquiry into the Human
Mind  Dublin. 1779. (2)
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 458 
Report of The Poor Law Commissioners 1844.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 459 
COUNTY LIMERICK – P J MEGHEN – Limerick Rural Survey - fifth interim report 1964. Pages 106; Jim Kemmy - The Old
Limerick Journal two issues Number 8, Autumn 1981, and No. 42, Winter 2006; Ordnance Survey – Street map of Limerick
with a full list of all street including those not named on the map 1982. Illustrated colour; (4)
Estimate: 35 - 45
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 460 
The Irish Rebellion of 1916 and its Martyrs, NY, 1st 1916; exceptionally fresh and attractive copy; pictorial cover with
tricolour and title in gilt: The King, The Kaiser and Irish Freedom, McGuire, NY, 1915; title and author’s name in strong gilt
on cover. Both copies vg, large 8vo. Scarce and sought after. (2)
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 461 
Disputatiruim Roberti Bellarmini (1610), The Life Of Swift and 1 other antiquarian
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 462 
Limerick Interest. Limerick’s Fighting Story;    Sean South of Garryowen;   Siege of Limerick 1651;   and 12 other items. (15)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 463 
Rev James Bermingham of Borrisokane, A Memoir of the Very Rev Theobald Mathew, New York, 1841, small 8vo, vg in
original boards; slight foxing on some pages; rare and scarce. (1)
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 464 
J. Woodward and G. Burnett 'A Treatise of Heraldry - British and Foreign'. 1892. 1st Edition. 2 Volumes. Colour Plates.
Original Gilt Cloth
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 465 
Local histories. Kilclonfert Offaly, Ferbane, Borris in Ossory and St. Keiran’s College Kilkenny. (4)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 466 
Robert Munter  A Dictionary of The Print Trade in Ireland 1550-1775 1988; and   John Ferguson Bibliotheca Chemica 1954.
2 scarce bibliographies.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 467 
Lewis, Samuel A Topographical Dictionary of Ireland. London,1837 2 vols. quarto, well bound in modern blue cloth with the
original cloth gilt lettered title labels on spines, very good.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 468 
Somerville & Ross, Some Irish Yesterdays, Nelson & Sons, 1916 Edition. Red cloth with dust wrapper. Illustrated, very
scarce in this condition, McHugh, Mary, Thalassa: A Story of Childhood by the Western Wave, MacMillan & Company, 1931.
Nice book plate, decorated blue cloth and dw, O’Conor, Frank, Towards an Appreciation of Literature, 1945, Metropolitan.
Brown boards. Interesting article by author, MacManus, M.J., A Jackdaw in Dublin: Parodies and Imitations of Yeats, A.E,
James Joyce etc, Talbot Press, circa 1920s-30s. Orange paper covers and Boll, Heinrich, Irisches Tagebuch, Berlin, 1959.
Brown cloth (5)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 469 
Taylor, William Benjamin Sarsfield History of the University of Dublin. Illustrated with Views of its Buildings, and the
Academic Costume London,1845 first edition octavo, 13 plates, modern maroon cloth. Taylor (Dublin, 1781 - 1850), painter
and critic, had in 1819 abandoned plans for a grand illustrated history of T.C.D. This history published over twenty years
later was the best on the university to 1845.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 470 
Biographies of Gay Byrne and Garrett Fitzgerald, both signed
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 471 
William O’Brien Irish Ideas 193. First edit;  and Darrell Figgis The Mount of Transfiguration 1915. Dedicated to A.E. (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 472 
Finck, Spain and Morocco, 1891, rare; Edith Wharton, In Morocco, Travellers library 1927; both small 8vo, vg. Lardner, The
Museum of Science and Art, small 8vo, vols 1-2; 3-4; 9-10; 11-12. – 8 vols of 12 bound in four vols; embossed gilt covers,
Numerous engravings on wood. 1859. Lovely fresh copies. (6).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 473 
O'Sullivan, Samuel Remains of Rev. Samuel O'Sullivan, D.D. Dublin, 1853 2 vols., modern maroon cloth, nice copy.
O'Sullivan (Clonmel, 1790 - 1851) was a frequent contributor to Blackwood's, Fraser's, and Dublin University Magazines.
These volumes collect some of his writings: Vol. 1: essays on the influence of religious opinion in British and Irish history,
the Catholic Question, etc.; Vol. 2: lives or memoirs of the Duke of Ormonde, Lord Clare, Primate Lord John Beresford,
Charlemont, Dean Kirwan, Lord Gough, etc.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 474 
O Halloran S., An Introduction To And An History of Ireland, 3 vols, Dublin, 1803.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 475 
Hill, George Historical Account of the Macdonalds of Antrim. Ballycastle, 1978 facsimile reprint of the 1873 first printing, nice
copy in dust jacket. Standard history of an important Glens of Antrim and region family and clan.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 476 
Richard Hayes The Last Invasion of Ireland – When Connacht Rose 1937 Illustrated;  and William O’Brien The Irish
Revolution and How It Came About 1923. First. Both volumes have the library stamp of the British War Office. Interesting
that the British were studying Irish Revolutionary works
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 477 
Hogan Edmund. Distinguished Irishmen of The 16th Century. 1 vol, 1894.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 478 
Memoirs of Edmund Ludlow, Commander in Chief of the Forces in Ireland 1698. First edition. 2 volumes. Published in Berne.
Scarce
Estimate: 120 - 180
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 479 
Irish Authors - Cromwell, Brendan Kennelly, Beaver Row Press, 1983, 1st Ed., 1st Printing, S/C, Country of my Choice, Kees
Van Hoek, The Kerryman, 1945, 1st Edition, 1st Printing, in DJ, A Terrible Beauty is Born - The Irish Troubles 1912-1922,
Ulick O’Connor, Hamish Hamilton, 1975,1st Edition, 1st Printing, in DJ, This is the Life, Joseph O’Neill, Faber, 1991, 1st
Edition, 1st Printing, in DJ, Cowboys and Indians, Joseph O’Connor, Sinclair – Stevenson, 1991, 1st Edition, 1st Printing, in
DJ and Irish Orators & Oratory, T M Kettle, Talbot Press, no date (6)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 480 
Sophie Bryant  Celtic Ireland.  1889. First edit with coloured folding map;   and Matthew Arnold  On The Study of Celtic Art, 
1867.  First edit (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 481 
Dwyer, Philip The Diocese of Killaloe. Dublin, 1878 folding map, plates, original cloth, nice copy. Very rare booklet by R.
Wyse Jackson on the parishes of Ballymackey, Achnameadle and Kilruane tipped in at front. R. Wyse Jackson’s signature
on endpaper
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 482 
'With the I.R.A. in the Fight for Freedom', 'On my Own Keeping' and one other (3)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 483 
Irish Modern Poetry, a motley collection of c20 vols of ltd eds, small runs, some signed; from many of Ireland’s leading
poets. (c20)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 484 
Burke, Irish Priests in Penal Times, Waterford, Harvey & Company, 1914. In modern green cloth, P491. An excellent
historical text with copious information about the hunting of priests 1660-1760, Hayward, Love in Ulster and Other Poems,
Talbot Press, 1922. Blue cloth. With manuscript compliments of Scott Hayward, MacDevitt, J. Are Anglican Orders Invalid?
Dublin, Sealy, Briars, 1896. Dark blue cloth, p 75. Ex Libris. Interesting and controversial historical argument and Keogh, 
Catholic Directory 1864, Dublin, Mullany, p 528. Faded green cloth. Invaluable almanack (4)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 485 
The History of Limerick by John Ferrar. Limerick. 1787. With Essay on Castle Connell Spa. 1787. Lacks preliminary pages
including title page etc. sold as a working copy of a rare imprint.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 486 
An Foras Forbaith, Architectural Heritage of Cobh, Bray, Drogheda (2), Galway, Ennis (2) and Carlow (8)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 487 
Gregory, The Kiltartan History Book, illustrated by Robert Gregory, Maunsel, Dublin, 1909. Sympathetically rebound in grey
boards. Illustrations in excellent condition. A very fine copy of Lady Gregory’s short folk history
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 488 
W.R. Megan Ulota  Belfast 1934. First edit with author’s presentation card;   and  R. Wyse Jackson. Swift and His Circle
1945;   and Lennox Robinson. The Whitehaired Boy  1922. First edit. (3)
Estimate: 35 - 45
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 489 
William Trevor: 6 First Editions, 1st Printings, all in Dust Jackets: The Silence in the Garden, Bodley Head, 1988 Death in
Summer, Viking, 1998, Reading Turgenev, Viking, 1991, Nights at the Alexandra, Hutchinson, 1987, The Hill Batchelors,
Viking, 2000 and The Story of Lucy Gault, Viking, 2002 (6)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 490 
Clare interest. Shannon Ireland’s New Town. A Social Survey 1968 by Liam Ryan. Typescript. Rare and important
sociological survey;   Cahercommaun a Stone Fort. 1938 and 5 others. (7)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 491 
The Castles of County Cork with 72 line drawings and 10 maps by James Healy. Cork. 1988. Large format in dust wrapper.
Estimate: 80 - 160
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 492 
Road Signs and Traffic Signals Regulations 1926 with folding plate of Irish Road Signs, Geological Survey of Ireland
Counties of Kildare, Wickow and Dublin, 1948 Report on Transport in Ireland 1948 with folding map, The Powers & Duties
of the Commissioners of Public Works in Ireland 1880 and The Summary Jurisdiction Act 1851 (5)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 493 
Moireen Fox, Liadhain and Curithir, Oxford 1919, 1st; small 4to; original jacket slightly shook but intact. Signed copy from
the author to , ‘Riobard Ó Faracháin, ó Moirín Uí Sionnaigh , Lugh 1938. Included with postcard sized card of Tig an
Roscouthil (?) of small watercolour, in remembrance of Madame. What story does it tell? (1).
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 494 
Thomas Kinsella The Messenger – A Poem  Signed by Kinsella on title page
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 495 
The Scientific Proceedings of the Royal Dublin Society 1906 by S Young. Inscribed From the Author, along with one other
copy (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 496 
5 Poetry Books, All soft Copy - The Vestal Fire, Patrick McDonagh, Orwell Press, 1941, Signed. A Garland for Captain Fox,
Gallery Books, Limited Edition, 1975. Personal Column, Tom Paulin, Ulsterman 1978. Tom Paulin The Argument at Great
Tew, 1982, Limited Edition, 51 of 120 and Tom Palin The Book of Juniper, Bloodaxe Books, 1981.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 497 
Criterion Miscellany - 8 issues
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 498 
Austin Clarke Old Fashioned Pilgrimage 1967. First edit;    and   Louis McNeice  Selected Poems. 1944. (2)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 499 
"The State of the Soul" by St. John Ervine 1939 1st edit. Signed presentation copy to Professor Keir (Provost of Queen's
College, Belfast). Also a signed letter from the author to Prof. Keir
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 500 
U. Boat 'Mit Kapitanleutant Prien Gegen England' - Contemporary account of the sinking of the Royal Oak in September 1939
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 501 
James Joyce. Chamber Music. 1927. Attractive book plate of Richard Strachey and J. Joyce. Pomes Penyeach 1933. Early
edition. (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 502 
Thomas Clarendon. An Examination of the true seat and extensions of the Powers. Dublin 1843. First edit. Illustrated.
Estimate: 70 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 503 
Oscar Wilde Impressions of American Pub. Sunderland 1906. Edited by Stuart Mason. Limited edition (500) Wilde at his
best – his description of dining in a gold mine is priceless.
Estimate: 75 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 504 
John Campbell A Short History of the Non-subscribers Presbyterian Church of Ireland  1914. First edit;   and Bishop W.S.
Kerr  Who Persecuted ? Episcopalian and Presbyterian in Ireland 1947. First edit. Inscribed by author on cover. (2)
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 505 
How the Grinch Stole Christmas 1957 - First Edition. Very Good Condition
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 506 
Rare Jack B. Yeats Exhibition catalogue. Biennale-Venice. 1962 exhibiting 22 of his most famous oil paintings;  and Jack B.
Yeats – Exhibition catalogue at Victor Waddington Gallery London Oct/Nov 1967 with numerous illustrations. (2)
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 507 
Sotheby, Wilkinson & Hodge. Catalogue of library of Samuel Timmins and John H. Chapman. 3 day sale London 1899. Sale
included 1145 lots. Contemporary half calf incorporating original printed wrappers.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 508 
John Ogilby (Master of The Revels in Ireland) and John Nieuhoff. An Embassy from the East-India Company of the United
Provinces, to the Grand Tartar Cham, Emperor of China at His Imperial City of Peking, wherein the Cities, Towns, Villages,
Ports, Rivers etc., from Canton to Peking are ingeniously described. London. 1673. Second edition. Engraved additional title
page by Hollar and 17 full page engraved plates by Hollar & ors , Fine double-page map of China and double-page plan of
Canton. Also including 94 very fine text engravings. Folio. Later half calf. Raised bands on spine, Gilt title. One of the
earliest illustrated works on China and is extremely rare.
Estimate: 5000 - 6000
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 509 
Four Irish Songs. C. Milligan Fox. Words by Edith Wheeler and Alice Milligan. The Connacht Caoine by Tadhg O’Donnchadha,
Illustrated by Seaghan MacCathmhaoil. . Circa 1918. cloth covers and wrappers. 2 editions
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 510 
Lennox Robinson Pictures in a Theatre 1946; and Pictures from Loan Exhibition at Sligo Town Hall,  1962;    and E.S.B. –
The Sean Keating Collection. 2001. Illustrated in colour (3)
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 511 
Practical Gardening. Clear, Simple and Concise for all Classes Containing Many, New and Valuable Directions for Improved
Culture and Early Production by Martin Doyle [William Hickey]. Dublin. 1833. Original printed wrappers
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 512 
Polypus (Eaton S. Barrett) All The Talents – A Satirical Poem 1807. First edit. Barrett was born in Cork in 1786. Lacks spine
and Thady Connellan. Ranslation to Irish of Letter from George the Fourth to the Lord Lieutenant of Ireland re his
favourable reception in Dublin in Sept, 1821 and a 36 page Irish/English translation by Connellan of the Modern Alphabet.
Dublin. 1821. Lacks title page but scarce. A coarse linen cover
Estimate: 100 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 513 
[Irish War-pipes] Irish Tunes for the Scottish and Irish War-Pipes. Compiled by William Walsh, Chicago, arranged by David
Glen, Edinburgh. Circa 1890. Oblong shape. Attractive item, near fine in original wrappers
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 514 
The Pledge-bound Party and their Henchmen. [LIMERICK. 1918] regarding death of ‘Mr. Beauchamp, Clerk of the Crown of
Limerick’, and attempts by some people to use political influence to get his position. 4 pages. William Massy Beauchamp
had a legal practice in Upper Mallow Street and died in August 1918.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 515 
James Joyce Anna Livia Plurabella. 1930. First edit. Loosely enclosed flyer advertising Joyce reading on a double-sided
record, prices at Two Guineas;   and James Joyce Haveth Childers Every-Where First edition (2)
Estimate: 100 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 516 
Tuam. Instructions to the Clergy of the Diocese of Tuam by Joseph Hort, Late Lord Bishop at His Primary Visitation July 8,
1742. 1803. modern marble boards.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 517 
Speeches from the Dock. Roger Casement. 8 pages. No place or date of publication. Fragile wrappers speech made by
Casement after his conviction for treason on June 29th, 1916. Appears to be the first printing of Casement’s powerful
defence
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 518 
Villars. Military Society of Ireland by Judge W. O’C. Morris. December 1892;    Speech of Earl of Clare. 1798;   An Address to
the People of Great Britain. R. Watson Lord Bishop of Landaff. 1798. 3 books in modern boards.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 519 
A Short and True State of the Affair betwixt the Rt. Revd. J – m –t, Lord Bishop of C-rk and R-ss, and the Revd. M-rm-d-ke
D-ll-s, A. M. Dublin.; bound with Answer of a Noble Lord to a letter from a Gentleman in Cork, concerning a late Sentence
of Degradation. Both printed in Dublin in 1749. Modern cloth
Estimate: 80 - 160
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 520 
Not Yet Emmet by Peadar O’Donnell. A wreath on the Grave of Sean Murray. Circa 1969. Original printed wrappers. Murray
was a Republican activist and later a renowned trade unionist.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 521 
Rare Cork Printing. Second Part of Synoptical Expose of Proceedings of Late City Election; with Several Interesting and
Local Transactions not Generally Known but of Vital Importance to Extensive Suffrage of Cork. O’Connor. 1832 binding
detached.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 522 
[The Clare Election of 1917] The ‘Factionist’. The Smallest Paper in the World. Volume I – number 23. Thursday 5th July
1917. [LIMERICK]. 4 printed pages on a single sheet. fragile. issue on the Clare Election, printed in blue ink. Factionist was
a subversive republican newspaper.
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 523 
Simon, James Essay on Irish Coins. Dublin, 1810 quarto, some worming, boards and binding detached, needs rebinding or
repair. Working copy.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 524 
31 illustrations by “W.Bird”, pseudonym of Jack B. Yeats in Punch Journal August 1911 to June 1936.
Estimate: 100 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 525 
Holohan Rev. J, Antiquities of The United Parishes Ballycallan Kilmanagh and Killaloe. 1 vol, Kilkenny 1875.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 526 
A Short View of Both Reports in relation to Irish Forfeitures in a Familiar Dialogue between A and B. London. Most humbly
offer’d to the consideration of both Houses of Parliament. 1701. Modern cloth.
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 527 
Addressed to the Electors of the County of Limerick. Speeches in and out of Parliament Presented by William H. O’Sullivan,
M. P. For the Judgement of his Constituents. 1880. printed wrappers. Fragile, lacks rear wrapper.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 528 
[Declaration of the Republic of Ireland] The Republic of Ireland. The Taoiseach John A. Costello. Cahill. 1948. 30 pages.
modern marble boards preserving original wrappers.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 529 
COUNTY TIPPERARY - Kenneth Mac Gowan - The Rock of Cashel 1974, revised. Pages 56 (two copies); W.J. Hayes - Holy
Cross Abbey. An Illustrated History And Guide 1973. Pages 84; H. G. Leask - St. Patrick's Rock, Cashel. No date. Pages 28;
Tadhg O'Keeffe - Fethard, Co. Tipperary: a Guide to the Medieval Town 1997. Unpaginated; Irish Cistercian Abbey - Holy
Cross Abbey Visitors Guide no dated stated. Pages 22; H.G. Leask - St Patricks Rock Cashel, Co. Tipperary no date c. 1950’s
- Pages 24, large centre fold-out line drawing of the Rock. All softcovers 8vo, illustrated color and b/w, photos, maps, line
drawings etc. Nice lot. (7)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 530 
Irish Heritage, E Estyn Evans, The Archaeology of Medieval Ireland, Barry, Historic Ireland, Raftery, The Year of Liberty
Pakenham, AA Touring Guide To Ireland & Illustrated Road Book of Ireland, Shell Guide to Reading the Irish Landscape by
Muir and Shell Guide To Ireland by Lord Killanin (8)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 531 
DONEGAL AND SLIGO - Patrick Campbell - Rambles round Donegal 1981. Pages 128; Michael Herity – Glencolumbkille
1971. Pages 36; Dermot James - John Hamilton of Donegal 1800-1884: This Recklessly Generous Landlord 1988. Pages xiii,
255; Margaret Gibbons - Station Island Lough Derg, with a brief historic sketch of the Pilgrimage 1950. Pages 71;
Department of Environment – Glenveagh Castle & Gardens Co. Donegal 2003. Pages 55; Colour illustrated map of Inis
Eoghain Peninsula; J. J. Jennings - The Big Stone 1989. Pages 172; Sligo Visitor’s Guides for 1973 and 1979; Geological
Survey of Ireland, 1995 - Geology & Landscape in Yeats Country colour map; Brian Fox – Touring Sligo. Undated. Pages 46;
T a Finnegan – Sligo Sinbad’s Yellow Shore 1977. Pages 90; East West Mapping, 1999 - Miner's Way and Historical Trail.
Pages 36; All softcovers illustrated color and b/w, photos, maps, line drawings etc. (12)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 532 
Johnson, Samuel Dictionary of the English Language. This edition contains a correct standard of Pronunciation and an
Historical Account of the Author’s Life not in any former one. Dublin, Marchbank, 1796 2 vols. thick quarto, portrait,
contemporary speckled calf, boards detached, lacks title page to vol.2, good working copy, deserves rebinding. The first
edition with pronunciation.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 533 
Ireland Topography - a good collection of books including The First Toll Roads etc. (14)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 534 
Tennyson, Becket, 1885 (?); Thomas Hardy, Late Lyrics and Earlier, 1st, 1922; Goldsmith Prose and Poetry 1935. Butlers
Poetical Works, 3 vols in 1. L.1855. half leather small 8vo. Falconer, The Shipwreck, L.1806, half leather 8vo. Jules Verne,
La Chasse au Meteore, 1908; De La Terre a la lune, 1924. Both small folio with pictorial covers, Hachette. (7)
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 535 
The Irish Ancestor 5 issues 1970 (2), 1971 (2), 1976 (1) plus 3 indexes.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 536 
Sheehan, Jeremiah, Westmeath as Others Saw It, published by the author 1982. Brown cloth and dust wrapper. An
excellent compendium of the writings of others about his native county, Donnelly, Daniel, On Louth Neagh’s Shores, dw.
Second impression 1986. V/g condition. Excellent study of the local fighting community, copious photographs, O’Connor,
Frank, Leinster, Munster and Connaught, Hale. With map c 1950. Decorated green cloth. hb, Maxwell, Constantia, Dublin
Under the Georges, Gill & MacMillan, circa 1970s reprint. Brown cloth and dw, Evans, E, Mourne Country Landscape and
Life in South Down, Dundalk, 1978. HB with dust wrapper, in excellent condition and Proceedings of the R.I.A. (9)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 537 
COUNTY WEXFORD - Wexford Chamber of Commerce - Official Guide to Co. Wexford: Welcome to Wexford in the Sunny
South-East 1971. Pages 68; Edward Culleton - The Irish National Heritage Park Ferrycarrig 1987. Pages vi, 26; Fergal
Grannell – The Franciscans in Wexford. Undated c. 1970’s. Pages 62; Anne Finn – Tintern Abbey Co. Wexford 2002. Pages
56; Jim Hurley - The South Wexford Coast, Ireland: A Natural Heritage Coastline 1994. Pages 15; Austin M O'Sullivan - A
Guide to the Irish Agricultural Museum 1987. Pages 32; Catalogue for 6th Annual Steam Rally and vintage display Bunclody
June 1999. Pages 64 Bill and Vonnie Kelly – The Book of Kelly’s 1995. Pages 88. Gerry Breen – Rosslare in History 2010.
Pages 123. Dermot Bolger (Ed.) – Wexford through its writers 1992. Pages 125; New Ross Chamber of Commerce – New
Ross a portrait no date c. 1980’s. Pages 30; Nicky Rossiter, Kevin Hurley - A Wexford Miscellany – looking back on Wexford
1994. Pages 159; Edward Culleton – Guide to the Irish National Heritage Park 1990. Pages 55. A guide to the birds of
Wexford Ireland 1974. Pages 48; Jim Rees - Farewell to Famine 1994. Pages 176; (15)
Estimate: 80 - 120
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Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 538 
Coarse Fishing In Ireland by Hugh Gough 1989, 1st edition
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 539 
Hilaire Belloc, The Four Men, small 8vo; The Hedge and the Horse, 1st 1936 with ills by G.K. Chesterton. Foster, Luck and
the Irish, dj, Oxford 2008, 228 pps. Gibney, A Short History of Ireland, 1500-2000, dj, 2017, mint. Lynch, When the Luck of
the Irish Ran Out, 2010. Beckett in Dublin, dj, mint 152 pps. (6)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 540 
North Munster Antiquarian Journal. Thomond Archaeological Society. 1940-1992 period. 27 issues including scarce issues.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 541 
COUNTY KERRY – Bord Failte Eireann - Kerry : Official Guide. With a Special Section on Killarney and maps. No Date c.
1950’s? . Pages 88; Jim Larner - The Old Boathouse Nature Trail and Arthur Young's Walk no date. Pages 32; Sean O
Suilleabhain - Irish Walk Guides 1, The South West –Kerry/West Cork 1978. Pages 93; Jim Larner - A visitor's guide to
Killarney National Park 1993. Pages 64; Maurice Sheehy - Discovering the Dingle area using your feet 1979. Pages 72;
McKenna John - Sneem , The Knot in the Ring. Undated. Pages 35; Tim O'Shea - The Skelligs 1981. Pages 35; Ralph R.
Horne - Geological Guide To The Dingle Peninsula 1999. Pages 52 folio; Frank Lewis - Muckross House 1975. Pages 134;
Stationary Office- Derrynane National Historic Park. A Guide to the Country Home Of Daniel O'Connell 1985. Pages 20;
Doncha O Conchúir - Treoir / Guide : Corca Dhuibhne a muintir agus a séadchomharthaí/Corcha Dhuibhne its peoples and
their Buildings. Pages 50; plus two others similar. All softcovers illustrated. Solid lot. (15)
Estimate: 55 - 75
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 542 
Signed first editions: Artemis Fowl, Eoin Colfer, 2001; signed with inscription, Stay Back Human and Small Ill by Colfer.
John Grisham, Theodore Boone, The Scandal, 2016; one of Grisham’s signed children’s books. J.P. Dunleavy, Leila, signed
1st ed 1983, large 8vo. The Ginger Man, an autobiography. 1994, card covers. Canon Sheehan: Catholic Nationalism in the
Irish Revival, a study of Canon Sheehan, Fleischmann, 1997; Heuser, Canon Sheehan of Doneraile, 1917. Rudyard Kipling, 
Life and Works.Wilson, 1977; The Light that Failed, 1891. (8).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 543 
De Burca Catalogue 'The Irish Struggle' and 13 Others
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 544 
Anthologies: WBY, The Oxford Book of Modern Verse; the Ireland Anthology; Philip Larkin, The Oxford Bk of Twentieth C.
English verse; the Faber Book of Modern Verse; AT Quiller-Couch, The Oxford Bk of English Prose; The Faber Bk of Contem
American Poetry. (6)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 545 
Dublin Interest - Seven Books on Dublin Interest (7)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 546 
Large illustrated vols, all mint condition; Plantagenet Encyc; Chronicles of the Age of Chivalry; The English World; Briggs, A
Social History of England; McKies Gazatteer, a local history of GB. (5)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 547 
The Lake Dwellings of Ireland by Wood-Martin 1983, From the King to the Sea by Liam Milner, Cork 1976, Medieval
Religious Houses, Ireland by Gwynn & Hadcock IAC 1988, Shapes of Ireland, Maps and their Makers -1564-1839 by J H
Andrews Dublin 1997 and The Irish County Surveyors 1834-1944 by Brendan O'Donoghue 2007 (5)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 548 
SHANNON REGION - John K Clear - The Shannon Guide – a complete holiday and navigational guide to Ireland’s wonderful
waterway. Contains 30 waterproof charts of the Shannon river and lakes 1970 second revised edition. Unpaginated large
landscape folio Illustrated colour and b/w; Maeve Henry - River Shannon h/b 1996. Pages 191 folio. Illustrated colour and
b/w photos, maps, etc; Ruth Delany – The Shannon Navigation 2008. S/B Pages ix, 295 folio. Illustrated by over two
hundred and fifty photographs, engravings, posters, maps and drawings etc. Andy Bielenberg - The Shannon Scheme and
the Electrification of the Irish Free State 2002. Pages 192. Illustrated colour and b/w photos. Ordnance Survey of Ireland -
Half-Inch Ireland Sheet Map 17 Shannon Estuary 1982, in card covers. (5)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 549 
Irish Monasticism by Ryan, Index to Townlands, Towns, Parishes & Baronies of Ireland, Tain Bo Cuailnge, Irish Towns, John
Anderson Entrepreneur, An Engineer Remembers by O'Mahoney and Farewell To The Terrace (7)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 550 
COUNTY GALWAY AND CONNEMARA - Caoilte Breatnach - Kinvara: A Seaport Town on Galway Bay 1997. Pages 118; Irish
Tourist Association – Guide to Connaught. No date c. 1930’s? Pages 152; Cornelius E. Faller - Fallers Guide: Galway. Pages
36; Sean Mac Giollarnath – Conamara 1972. Pages 71; Jim Bennett - North & West Ireland 1971. Pages 64; Guy St John
Williams - A Year in Connemara 1998. Pages 201; Peadar O'Dowd - Old And New Galway 1985. Pages xi, 130; P.A. O
Siochain - Aran: Islands of Legend 1962. Pages viii, 200. Folding map; Gordon Clark - The Aran Islands and Galway City
1974. Unpaginated; Kylemore Abbey an historic essay. All softcovers illustrated; Tim Robinson – Stones of Aran 1986. Pages
302. (11)
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 551 
Bibliography - The Irish Book (volume 2) and 3 others
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 552 
Documents Relating to Ireland 1795-1804 by Gilbert;  The Beckett Country by O’Brien;   Ingenious Ireland; Century of Irish
Music and 4 others. (8)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 553 
Attractive Large format Victorian prints. Grouse Shooting   and  Pheasant Shooting. London, Ackermann. Colour. 2 original
prints.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 554 
Original Photograph of Croaghmore, Clare Island, Mayo which was the cover Ireland's Eye by Robert Welch
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 555 
Ireland Maps - a collection of Bartholomew's Maps, Road Maps, Ordnance Survey Maps, Discovery Series Maps etc. c.65
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 556 
A Collection of old historical newspapers published in the wake of the 1916 Easter Rising, four of which deals with the
Treaty Negotiations in Dublin Dec 1921/Jan. 1922. Rare papers in varying conditions
Estimate: 150 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 557 
The Election, Rev George Brittaine, D.1840 bookseller’s ticket of G. Young Suffolk St; Sir Walter Scott, Rob Roy, 1818, 1st ,
3 vols, small 8vo, spine canvas reback on all three vols, bookplate of Thomas Hutton; half titles in all three vols, text good. 
Ockleys History of the Saracens, Bohns, 1847. Tupper, Ballads for the Times, 1853. Books of Survey and Distribution, Vol 3,
Co. Galway, IMC, 1962. Oblong A3, disbound but vg, 357 pps. (7)
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 558 
Republican Resistance Calendars, 1983, 1993, 2001 and 2010 (4)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 559 
COUNTY LOUTH - The Cistercians of Mellifont Abbey - Guide to the ruins of Mellifont Abbey. Pages 12; Melifont Abbey - 
Mellifont Abbey And Its Environs. An Illustrated Guide And History. Pages 48; Ailbhe S. Ó Loididh- Mellifont Abbey. Pages
48; Mellifont Abbey – ‘The old and the New’. Pages 37.All softcovers illustrated photos, maps, line drawings etc. (4)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 560 
COUNTY KILDARE - Rice G - The Kildare Guide: Official Irish Tourist Board Guide to County Kildare. Pages 24; Desmond
Guinness Leixlip Castle, Co Kildare. Pages 8. Illustrated b/w. Scarce; Irish National Stud Kildare – Japanese Gardens.
Undated. Pages 6 booklet; County Kildare Failte Booklet - the Welcoming charm of County Kildare undated. Pages 32; J. P.
Frost – Colucht Groighe Naisiunta Na Heireann, Teoranta - (The Irish National Stud Company,Limited) – undated 1970’s?
Pages 31; Patrick C. Walsh - Castletown, Co. Kildare 2007. Pages 56; Desmond Guinness – The Castletown Guide. Undated
– Pages 13; Castletown Celbridge, Co. Kildare. Pages 12 folio, illustrated; Newbridge Writers Group – Bridge of Scribes
1998. Pages 32; Catalogue - Shaker Store Ballitore Quaker Village 2001. Pages 31 folio. All softcovers illustrated color and
b/w, photos, maps, line drawings etc. (10)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 561 
COUNTY OFFALY - Conleth Manning- Clonmacnoise 1994.Pages 48; Mary Tubridy - The Heritage of Clonmacnoise 1987.
Pages 136; Oisin Deery – A compact history of Birr 2001. Pages 118; Kenneth MacGowan – Clonmacnois 2006. Pages 62;
Tom Condit - The Clonmacnoise Bridge: Archaeology Ireland Heritage Guide No. 11- folded 4to broadsheet, colour photo
illustrated. All softcovers illustrated, photos, maps, line drawings. (5)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 562 
Diocesan monthly magazine for the united diocese of Killaloe, Clonfert, Kilfenora and Kilmacduagh, c70 editions of the 4to
magazine, 24-30 pages each month with parish news and ads. Cornucopia of local news!! (c70)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 563 
Map of Ireland Gerard Mercator (1512-1594) Irlandia Regnum: A framed hand coloured engraved map of Ireland showing
Ireland oriented to the west as published in the 1628 French Edition of the Paris Altera of Cosmographicae Medationes.
32cm x 41cm
Estimate: 200 - 400
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 564 
Original Irish Primary School's Map "EIRE", 1938 - large format
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 565 
Geological Survey of Ireland, Map showing the distribution of Peat-bogs and Coalfields in Ireland, Ordnance Survey, Survey
of 1918 by G.A.J. Cole F.R.S., Published 1920 - large format
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 566 
Map of Dingle 1837 and  Map of Tralee 1837. Hand coloured. Municipal Corporation Boundaries [Ireland]. Excellent
condition. 2 individual maps.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 567 
Map of Cashel 1837  and  Map of Clonmel 1837. Hand coloured. Municipal Corporation Boundaries [Ireland]. Excellent
condition. 2 individual maps.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 568 
Kildare No.1 The Irish Historic Town Atlas, Royal Irish Academy with all maps and plates
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 569 
Very Large Folding Map of Dublin City and County, canvas back, c.36in x 48in
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 570 
Map of Wicklow Roadstead and Harbour, surveyed by Staff Commander F W Jarrad R.N. 1881, published by the Admiralty
20th May 1884 under the supervision of Captain Sir Frederick J Evans and Engraved by Davies & Co., c.16 x 13in
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 571 
COUNTY CORK - John Thuillier - History of Kinsale: A Field Study Approach 1992. Pages 84; Niall Foley - Uniquely Cork
1998. Pages 108; Vincent Godsil – Walks around Cork 1997. Pages 142; Cormac Foley - Ilnacullin: An illustrated guide to
the gardens of Ilnacullin (Garinish Island) 2004. Pages 36; Michael Mulcahy - Tourist Trail A signposted Walking Tour of
Kinsale.  First edition. Pages 32 plus index; Irish and Overseas Publishing Co., Dublin - Cork - County Guide and Maps 1971.
Pages 112; Baltimore Tourism - Baltimore and the Islands (Sherkin and Cape Clear) - A Tourist Pamphlet, undated. Pages
approx. 70; Hugh Doran – Fota House & Gardens 2002. Pages 28; Mary Penelope Hillyard - Blarney Castle and Rock Close
1961. Pages 15; John Hinde - Blarney Castle a Souvenir Guide Book. Pages 32, and three others of Cork interest. All
softcovers 8vo, illustrated. Clean lot. (10)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 572 
Church and State - 7 issues (photo issue dealing with 1983 Abortion Referendum)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 573 
Collected works of Padraig H. Pearse. Plays Poems Stories;   Songs of the Irish Rebels;  St. Enda’s and its
Founders;   Scribhinní;   Political Writings and Speeches. Phoenix. 1924. 5 volumes in very good condition
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 574 
G. L. Herries Davies - Sheets of Many Colours: Mapping of Ireland's Rocks, 1750-1890. RDS 1983. Pages xiv, 242, 4to;
Evans E Estyn- Irish heritage - the landscape, the people and their work 1977. Pages xvi, 190. Both clean hardbacks.
Illustrated (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 575 
Five Irish interest historical biographies Patrick Byrne – Lord Edward Fitzgerald 1955. Pages 252; Sir Charles Petrie- The
Great Tyrconnel: A Chapter in Anglo-Irish Relations 1972. Pages 263; Maud Gonne Macbride - A Servant of the Queen:
Reminiscences 1974. Pages vi, 350; David N. Buckley- James Fintan Lalor: Radical 1990. Pages 124. All 8vo, hardbacks in
original jackets; Anne Chambers - La Sheridan Adorable Diva Margaret Burke Sheridan Irish Prima - Donna 1889-1958.
Softcover 1989. Signed by the author (5)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 576 
Pottery and ceramics; Porcelain of all Countries; Dutch Pottery and Porcelain; Antique Plated ware; Pottery and Porcelain
guide to collectors; Old English Porcelain; The Book of Porcelain; Old Pottery and Porcelain (Burgess); Seventeenth and
eighteenth century French Porcelain; English Ceramic cCrcle, 4to,1948, no 793 of 1000 copies. (8)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 577 
Collection of Local Guides, Cork, Kerry, Waterford, Glen of Aherlow, Donegal, Limerick, Kildare, Clare, Dublin, Carlow, Louth
& Meath, Shades and Echoes of Old Killarney etc.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 578 
A Traitor's History by O'Toole 1977, Life of Samuel Beckett by James Knowlson 1971, and Letters of Sean O'Casey Vol III &
Vol IV by Krause 1989 (4)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 579 
Irish Travel and exploration. An Irish Journey, 1947; The Laugh of Lost Men; A View of the Irish, 1983; The Gems she
Wore, 1972; The Back of Beyond, 2002; Rynne, Green Fields, 1946; Vanishing Ireland, 2013, large 4to, mint. Cork Interest: 
Timeless Cork; Left for Dead; Death of the Heart, 1st 1938; In My Mine’s Eye; Rhymes of the Winter Night, private printing
of Cork-born Rev Denis Cronin; Jasper Wolfe. (13).
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 580 
The Royal Road Book of Ireland, 1910 with 200 contour plans along with 12 other road books, maps etc.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 581 
All Hallows Annuals, 7 vols covering years 1914-15, 1922-1924, 1925-1928 (these 3 vols quarter leather bound by JF
Fowler, 3 Crow St., Dublin with their ticket on front endpapers), 1929-1930, 1935-1936, 1938- 1939 (these 3 vols with
leather spine), (two vols with sig of WJ Williams, father of TD Williams); Pictorial card covers for annual 1953-54. (7)
Estimate: 40 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 582 
India by John Keay 2000, The Balkans by Misha Glenny 1999, Galileo's Commandent by Edmund Blair Bolles 1997, Marie
Antoinette by Antonia Fraser and Cromwell by Antonia Fraser (5)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 583 
Donall MacAmhlaigh, Schnitzer O Shea, 1985; An Irish Navy; card copy of the Irish translation of Dialann Deoraí by
Valentin Iremonger. Donal Foley, Three Villages, 1977, Egotist Press, scarce and unusual. Kelly, The Voice of the Irish
(1952), ex libris. Morton, The Renaissance of Irish Poetry, 1929, signed copy from the author. Pollack, The Valley of the
White Swans; Deirdre, 1877; Golden Legends of the Gael; Irish Eclogues; More Songs of the Glens of Antrim; Father Ryan’s
Poems; Brian Higgins, Hearts of Gold , 1917; Poems of John Francis MacEntee, 1917. Ir lit Figures. (14)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

page 60 of 64

Purcell Auctioneers - Auction Of Irish Interest Books, Maps, Posters, Interesting Ephemera Etc. To Include An Entire Collection
Of Irish Historical Interest Books from the Late Peter O'Keeffe - Starts 29 Jul 2020



Lot 584 
Walled Towns of Ireland, Standing Stones, Sliabh Luachra Milestones and other similar interest (25)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 585 
Glass Making In Ireland from the Medieval to the Contemporary by John Hearne, Oxford Companion to Irish History by S J
Connolly and Oxford Companion to British History by Cannon (3)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 586 
Irish Lit and language: Seoda an tSeabhaic; Ceol Abhann agus Gleann; Fuine Gréine; Tine Chnámh; intro to Gaelic Poetry;
Seantéada ar Crith; Athbheochan na Gaeilge; The Irish language, Ní Chartúir and 3 others. (12)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 587 
Frances Gerard - Picturesque Dublin, Old and New 1898. Pages xxii, 428. With Ninety-One Illustrations by Rose Barton and
reproductions of old engravings. Presentation copy see pencil note to front end-paper; Thomas Bodkin - Hugh Lane and his
Pictures 1934. Pages xii, 90, and with 90 photographic plates. Both hardback. Clean copies. (2)
Estimate: 35 - 55
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 588 
The Orrery Papers edited by the Countess of Cork and Orrery, 2 vols 1903.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 589 
J. R. Kilroe - A Description of the Soil-Geology of Ireland, Based Upon Geological Survey Maps and Records, with Notes on
Climate 1907. Hardcover. Pages 300, roy, 8vo. Illustrated with frontis sketch-map, numerous illustrations, figures, etc., with
folding colour map 32"x24" in pocket at rear; Pat Meere- Geology of Ireland: A Field Guide. Softcover 1917. Pages 256, 4to.
Illustrated colour and b/w photos, maps etc; Frank Mitchell - The Shell guide to reading the Irish landscape (incorporating
The Irish Landscape). Hardcover 1986. Pages xv, 228, 4to. Illustrated b/w and colour photos, maps, line drawings etc. In
original clean laminate jacket (3)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 590 
The Consolidation of the Roman Catholic Church in Ireland 1860-1870, The Roman Catholic Church and the Home Rule
Movement 1871-1874 and the Roman Catholic Church and the Emergence of the Irish Political System. - 3 books by Emmet
Larkin (3)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 591 
Geological Guide to the Giant's Causeway and North Coast of Antrim by H Rohleder, Belfast 1929 and various other local
histories etc. (25)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 592 
Dun Laoghaire Borough Historical Society Journals – 9 issues for the years 1991, 1993, 1997, 2002, 2008, 2010, 2014,
2016, also The Story of the Pavilion special issue 2003, and three issues of the Blackrock Society Journal for the years
1997, 2002, 2003. All clean copies (12)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 593 
Hannah More: Works d. 1803, vol 1, 2, 4; half leather; Hopkins, Hannah More and her Circle, 1947. Maria Edgeworth, 
Belinda, 1983, 2 vols; In France and Switzerland, letters, Colvin, 1979. Aubrey de Vere; Recollections, large 8v0, 1897; The
Story of an Irish Sept…Clare (1896); Michael Davitt, 1968); Graziers land reform and political conflict in Ireland, 1995; 
God’s Peoples, Akenson, 1992. Contemporary Ireland, 1908; Memoirs of a Wild Goose, Bewley (1989); The making of
modern Ireland, Robertson, 2009; Jordan, Kitty O Shea, 2005; Rural Landscapes and Communities, 1986; A New Lease on
Life, 1994; Ireland’s Minstrel (2006). (17)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 594 
Two Boxes of Irish and General Interest Books
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 595 
Art: 3 vols National Gallery Ills, Italian, British, Continental schools, 1937, large 8vo. Love Letters, in the age of Vermeer;
Impressionist Cats and Dogs; Deborah Brown; The world of Rosamunde Pilcher; The Flower Painters. Geology and
Landscape: The Treasury of Science, 570 engravings, c1900; Woodward Geology of England and Wales, 1887, 670 pps; 
Handbook of Geological Terms (1859; British resources of sands and rocks used in glass-making, 1918 signed copy; Peeps
at Nature.  The rediscovery of Ireland’s past, 1830-1930; The Celts; The Irish File; Concise History of Ireland, Duffy; 
Sittings; The Most Illustrious Order..St Patrick. Anglo-Irish and Irish lit: The Anglo-Irish Novel, 2 vols, mint (1980); Irish
literature in the 18th C and Irish literature in the 19th c, vol 1. (23).
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 596 
Proceedings of Royal Irish Academy. Hundreds of issues on archaeology and history etc. Wonderful collection in 2 boxes.
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 597 
House of Commons Reports, 8vo and Folio; 70 + reports on the Army, Agriculture, Butter, education, Land Purchases and
trade. Late c19 and early 20th c. Much of Irish interest. (70+)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 598 
Extensive Run of Transactions of the Institution of Civil Engineers of Ireland along with An Foras Forbaithe Publications and 
Engineers Journal
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 599 
Extensive Research Archive gathered by Robert O'Keeffe throughout his career and as a resource for his own books - 8
boxes
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 600 
Ireland. Music, Song, Gaelic Games, The Great War Journals, Butler's Lives, etc collection in 3 boxes
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 601 
Folder of Various Irish Ordnance Survey Maps etc.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 602 
Black and white Photo – 20’” x 14” Benson and Hedges Nationl Press Awards 1983 Fox hunting photo entry from Matt
Kavanagh of the Irish Field entitled “After Reynard”
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 603 
Black and white Photo – 20” x 15” Benson and Hedges Nationl Press Awards 1983 Racing Action Picture photo entry from
Matt Walsh of the Irish Independent entitled “Winner All right”
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 604 
Black and white Photo – 20’” x 15” Benson and Hedges National Press Awards 1980 photo entry from John Carlos of the
Sunday Tribune entitled “Reflections” Bishop Eamon Casey’s return from El Salvador published on the 4th of April that year
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 605 
Black and white Photo – 20” x 15” Benson and Hedges National Press Awards 1983 Feature Picture photo entry from Tom
Burke of the Irish Independent entitled “Harness Accident” from a Harness Racing meeting possibly at the Portmarnock
track.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 606 
Black and white Photo – 20” x 15” Benson and Hedges National Press Awards 1980 photo entry from Bill Merriman of the
Evening Herald showing Jack Lynch former Taoiseach and Cyril Cusack the actor at the launch of the latter’s book entitled
“The humour is on them”
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 607 
Black and white Photo – 20” x 15” Benson and Hedges National Press Awards 1983 Horse Racing photo entry from Coleman
Doyle of the Irish Press entitled “Whoops”
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 608 
Black and white Photo – 20” x 15” Benson and Hedges National Press Awards 1983 Feature Picture photo entry from Matt
Walsh of the Irish Independent entitled “The Pride of Connemara” from the Connemara Pony Show at Clifden
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 609 
Black and white Photo – 20” x 15” Benson and Hedges National Press Awards 1983 Feature Picture photo entry from Tony
Reddy of the Irish Independent entitled “Cross Light”.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 610 
Black and white Photo – 20” x 15” Benson and Hedges National Press Awards 1983 Horse Racing photo entry from Frank
Miler of the Evening Press entitled “Man and horse at Connemara Pony Show”.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 611 
Black and white Photo – 19” x 15” Benson and Hedges National Press Awards 1983 Horse Racing photo entry from Coleman
Doyle of the Irish Press entitled “High Class”.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 612 
Black and White Photo – 20” x 15” Benson and Hedges National Press Awards 1983 original photo entry from Coleman
Doyle of the Irish Press entitled “Hunter and Hunted”.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 613 
Black and white Photo – 20’” x 13” Benson and Hedges National Press Awards 1983 original photo entry from Matt
Kavanagh of the Irish Times entitled “Thought for the Day”.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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